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  الاسم:                (2022 - 2021) الثانيةالمذاكرة التحريريّة                                                                                       
                                                      كيمياء :المادة                                                            وللأا النموذج                                   

 26/3/2022: التاريخ                                الصف : الثالث الثانوي العلمي                                                                                                                    
 درجة( 30اختر الإجابة الصحيحة في كلٍ مّما يأتي: )أولًا: 

           محلول مشبع لكلوريد الرصاص ذوبانيته المولية(2-10 molL-1) فيكون ثابت جداء الذوبان له: 
                  ⓐ2×10-2.                  ⓑ4×10-4.                           ⓒ2×10-6.                 .                    ⓓ4×10-6.                 . 

           قيمة الـ مرة تزداد  (100)عند تمديد محلول لغاز النشادرPOH بمقدار:  
                  ⓐ  0.5.                           ⓑ 1.                                    ⓒ 1.5.                                           ⓓ2. 

    :عند ارجاع الكيتونات بالهيدروجين ووجود البلاديوم نحصل على 

         ⓐالدهيدات.             ⓑثانوية أغوال.            ⓒ أولية غوالأ.                           ⓓغوال ثالثية. أ   
 درجة( 15كلًا مّما يأتي: )ل اعط تفسير علمياً  ثانياً:

            يعتبر أيون الحديدFe2+ .حمض لويس 
           .الأملاح مركبات ذوابة بالماء 
           اذا علمت بأن الصيغة العامة للاستيرات R-COOR\  فأنه يمكن ان يكونR جذر الكيلي أو(H)  اماR\ .ًجذر الكيلي حصرا 

 ( درجة10+ 10+  20+ 15الأربعة  الآتية: ):  أجب عن الأسئلة اًثالث
   محلول مائي لأساس ضعيف B  تركيزه المولي Cb ثابت تأينهو Kb  

             معادلة التأين وحدد عليها الأزواج المترافقة ) أساس/ حمض (  ①المطلوب: 

  . Cb و Kb كل من بدلالة [ -OH] يطعاستنتج العلاقة التي ت ②        
     لملح فوسفات ثلاثية الكالسيوم مشبع محلول مائي Ca3(PO4)2 :في حالة التوازن غير المتجانس 

 اكتب معادلة التوازن غير المتجانس لذلك الملح.① المطلوب:   
 من محلوله المشبع . ترسيب ذلك الملح اشرح آلية②          

  المشبع .في محلوله  زيادة انحلال ذلك الملح اشرح آلية③        
     والاستيراتالحموض الكربوكسيليةفي : 

                                                    :ضوي التاليالعسمِّ المركب  ①المطلوب:
                         CH3    C2H5                                             

     CH3 – C  –  CH –  COOH           
                        CH3                                              

 
 العضوي التالي: صيغة  المركباكتب   ②    

 

  وات الفنيلتانوثلاثي متيل ب – 3,3,2   اتيل -       2

      الفينول ل معتتفاعل كلوريد الأسيي:  
      سمِ المركب العضوي الناتج. ②                تفاعل.ذلك الالمعبرة عن   ةالكيميائياكتب المعادلة ①المطلوب:  

 درجة( 30+35+35رابعاً: حل المسائل الثلاث التالية: )  
 (PH=1)الـ  كلور الماء  من محلول لحمض (ml 400)الى  (PH=1)فيه الـ تركيزه المولي من محلول لحمض الكبريت  (ml 100)نضيف  :المسألة الأولى    

 المحلول الجديد بعد المزج. (PH)احسب ①المطلوب:  

 الجديد. (PH)احسب الـ من الماء المقطر  (ml 990)من المزيج الحمض السابق ونضيف اليها  (ml 10) نأخذ②         

 من محلول   (mℓ 800) إلىBaCℓ2 من كلور الباريوم  (moℓ 5-10×1) من محلول يحوي على  (mℓ 200)أضيف  المسألة الثانية:

  فنحصل على محلول مشبع من كبريتات الباريومK2SO4  من كبريتات البوتاسيوم (moℓ 5-10×1) يحوي على             

 .KSP كبريتات الباريوماحسب قيمة ثابت جداء ذوبان ملح  ① المطلوب:

 كمية من حمض الكبريت.)بإهمال التغير بالحجم( ماذا يحدث لذلك المحلول إذا أضيف إليه ②           

الصوديوم فنحصل على ملح كتلته  هيدروكسيدمع الأكسدة ناتج , ثم يعامل يؤكسد أكسدة تامةغول أولي  ة:لثالمسألة الثا
30

41
 ناتج الأكسدةمن كتلة 

.صلينتفاعلين الحاالمعبرتين عن الالمعادلتين  كتابة ①  المطلوب:  
.التامة و الغول المستعمل ناتج الأكسدةالكتلة المولية لكل من  باحس②              

 ., وسم كل منهمامن الغول وناتج الأكسدةاستنتج الصيغة نصف المنشورة لكل ③            
                                                       (   C: 12  ,  O : 16  ,   H: 1) 

                                                           
 * انتهت الأسئلة *

Saade/Awael BAC

By: SAB team
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  الاسم:                (2022 - 2021) الثانيةالمذاكرة التحريريّة  سلم                                                                                 
                                                      كيمياء :المادة                                                            لأولا النموذج                                   

 26/3/2022: التاريخ                                الصف : الثالث الثانوي العلمي                                                                                                                    
 درجة( 30اختر الإجابة الصحيحة في كلٍ مّما يأتي: )أولًا: 

           محلول مشبع لكلوريد الرصاص ذوبانيته المولية(2-10 molL-1) فيكون ثابت جداء الذوبان له: 
                  ⓐ2×10-2.                  ⓑ4×10-4.                           ⓒ2×10-6.                 .                    ⓓ√4×10-6.                 . 

           قيمة الـ مرة تزداد  (100)لغاز النشادر مائي عند تمديد محلولPOH بمقدار:  
                  ⓐ  0.5.                           ⓑ √1.                                  ⓒ 1.5.                                           ⓓ2. 

    :عند ارجاع الكيتونات بالهيدروجين ووجود البلاديوم نحصل على 

         ⓐ.الدهيدات             ⓑأغوال ثانوية√.           ⓒ غوال أولية. أ                          ⓓغوال ثالثية. أ   
 درجة( 15كلًا مّما يأتي: )ل اعط تفسير علمياً  ثانياً:

            يعتبر أيون الحديدFe2+ لأنه قادر على تثبيت أو استقبال زوج الكتروني(. :حمض لويس ( 
           كونها مركبات أيونية تتألف من شقين: شق أساسي موجب وشق حمضي سالب( :الأملاح مركبات ذوابة بالماء( 
           العامة للاستيرات اذا علمت بأن الصيغة R-COOR\ فأنه يمكن ان يكون R جذر الكيلي أو(H) اما R\ .ًجذر الكيلي حصرا 

 ذرة هيدروجين لكان المركب حمض كربوكسيل (\R ) لأنه لوكان                                                    

 درجة( 10+ 10+  20+ 15:  أجب عن الأسئلة الأربعة  الآتية: )اًثالث
   محلول مائي لأساس ضعيف B   تركيزه الموليCb  وثابت تأينهKb  

             معادلة التأين وحدد عليها الأزواج المترافقة ) أساس/ حمض (  ①المطلوب: 

  . Cbو Kb كل من بدلالة [ -OH] يطعاستنتج العلاقة التي ت ②        
 الحــــــــــــــــــــــــــــــــــــل       .                                              

 (1حمض )                            (                     1اساس مرافق )                              
      ①                             B    +       H2O                     BH+        +        OH-                                        

 (2أساس )                                             (2حمض مرافق )                                                                  

     ( -BH+ /  B    ,      H2O /  OH ) (:حمضالأزواج المترافقة )أساس/                       
                                                                                                              

  ②              B     +     H2O                     BH+         +        OH- 
         0                    0                                            Cb           ( ت بدء )       moℓl-1                         

+X                  +X                                           –X          ( ت تأين )     moℓl-1                                          
                                    X                     X                                         Cb – X       )ت توازن(                 moℓl-1                       
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     فوسفات ثلاثية الكالسيوململح  مشبع محلول مائي Ca3(PO4)2 :في حالة التوازن غير المتجانس 

 اكتب معادلة التوازن غير المتجانس لذلك الملح.① المطلوب:   

 من محلوله المشبع . ترسيب ذلك الملح اشرح آلية②          

  في محلوله المشبع . زيادة انحلال ذلك الملح اشرح آلية③        
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Saade/Awael BAC

By: SAB team



الحل: 

     ①                        2PO4
3-

(aq)  +      Ca3(PO4)2 (S)                3Ca2+
 (aq) 

 ضعيف الذوبان بالماء في محلوله المشبع نضيف إلى المحلول مركب تام الذوبان بالماء الكالسيوم الفوسفات ثلاثية لترسيب ملح ②       

   Q  >KSPالضعيف فيزداد تركيز ذلك الأيون ويختل التوازن ويصبح الجداء الأيوني   الملح  ويحوي على أيون يماثل احد أيونات      

 الضعيف في المحلول  ليعود إلى حالة الإشباع. من الملح  فوق مُشبع ويترسب كمية  ويصبح المحلول         

 يمكن ان نضيف )نترات الكالسيوم أو كلوريد الكالسيوم  أو فوسفات الصوديوم أو فوسفات البوتاسيوم(           

 ام التأين معطياً لزيادة انحلال ملح فوسفات ثلاثية الكالسيوم في محلوله المشبع نضيف إلى المحلول حمض كلور الماء القوي والت③       

H3O)أيون  الهيدرونيوم          
 الذي يتحد مع أيون الفوسفات ويشكل معها حمض الفوسفور الضعيف التأين بالماء فيؤدي ذلك إلى  (+

  وقابل لحلو يصبح المحلول تحت مشبع  KSP > Q تركيز أيون الفوسفات في المحلول فيختل التوازن ويصبح الجداء الأيوني  نقصان         

  .كمية جديدة  من ملح فوسفات ثلاثية الكالســيوم ليعود إلى حالة الإشباع        

     الحموض الكربوكسيليةوالاستيراتفي : 
                                                    :ضوي التاليالعسمِّ المركب  ①المطلوب:

                         CH3    C2H5                                            

     CH3 – C  –   CH –  COOH          
                        CH3                                              

 
  

 ئيكوتانومتيل ب نائيث – 3,3 اتيل -2حمض        

 العضوي التالي: صيغة  المركباكتب   ②       

                         CH3    C2H5                                                    

     CH3 – C  –   CH –  COOC6H5          
                                CH3   CH3                                              

 

 وات الفنيلتانومتيل بثلاثي  – 3,3,2   اتيل -       2

      تفاعل كلوريد الأسيتل مع الفينولي:  
  سمِ المركب العضوي الناتج. ②         تفاعل.ذلك الالمعبرة عن   ةاكتب المعادلة الكيميائي①المطلوب:  

                    O                                                                        O         
                CH3 – C – Cℓ     +     C6H5 – OH                      CH3 – C –O C6H5  +    HCℓ 

 كلوريد الأستيل         الفينول                                                                                ايتانوات  الفنيل           غاز كلوريد الهيدروجين                  

 درجة( 30+35+35رابعاً: حل المسائل الثلاث التالية: )  
 ـ (ml 100)نضيف  :المسألة الأولى      ـ كلور الماء  من محلول لحمض (ml 400)الى  (PH=1)من محلول لحمض الكبريت فيه ال  (PH=1)ال

 المحلول الجديد بعد المزج. (PH)احسب ①المطلوب:  

 الجديد. (PH)من الماء المقطر احسب الـ  (ml 990)من المزيج الحمض السابق ونضيف اليها  (ml 10) نأخذ②         

 الحمض الثاني قبل المزج الحمض الأول قبل المزج

PH = 1 
[H3O

+] = 10 –PH = 10 -1  mℓ 
V = 100 mℓ 

PH\ = 1 
[H3O

+]\ = 10 –PH\ = 10 -1  mℓ 
V\ = 400 mℓ 

 بعد المزج   الحجم الجديد 

V\\ = 500 mℓ 

[H3O
+]\\ = ?    

PH\\ = ? 
H3O قبل المزج)                                        (1ط            

+  )n ( =قبل المزج H3O
+ ) n 
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Saade/Awael BAC

By: SAB team



 

  8                                                                     C  ×  V  =     C\  ×  V\   
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                                                 [ H3O
+ ]  =    [H3O

+]\   +    [H3O
+]\\                 

                                             [ H3O
+ ]  =  0.02 + 0.08

    
   

                                             [ H3O
+] = 0.1 = 10-1 moℓl-1 

                                                   PH =    Log[H3O
+]                                                       

                                                   PH =    Log(10- 1)                                                                 
                                                                   PH =  1                                 

 الجديد. (PH)من الماء المقطر احسب الـ  (ml 990)من المزيج الحمض السابق ونضيف اليها  (ml 10) نأخذ②   (2ط  
 n(  قبل التمديد) = n(بعد التمديد)                                                             

                                                      C    ×   V   =        C
\
    ×   V

\
 

                                                     0.1  ×  10  =  [H3O
+]\   × 1000       

                                                     [H3O
+]\ =   10-3           moℓl-1    

PH\  = – log[H3O                                        :الناتج المحلول  PH حساب    
+]\ 

                                                       PH\ = – log(10 – 3
 ) =  3 

 من محلول   (mℓ 800) إلىBaCℓ2 من كلور الباريوم  (moℓ 5-10×1)من محلول يحوي على   (mℓ 200)أضيف  المسألة الثانية:    

  فنحصل على محلول مشبع من كبريتات الباريومK2SO4  من كبريتات البوتاسيوم (moℓ 5-10×1)يحوي على              

 .KSP قيمة ثابت جداء ذوبان ملح  كبريتات الباريوماحسب ① المطلوب:

 ماذا يحدث لذلك المحلول إذا أضيف إليه )بإهمال التغير بالحجم( كمية من حمض الكبريت.②           

 الحــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل                                                                           
  moℓl-1    الجديد مرة واحدةالمولي  ة والمولات متساوية نحسب التركيزحساب التراكيز بعد المزج:  بما ان الحجوم متساوي(1ط

         moℓl-1  
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   BaCℓ2                    Ba2+   +    2Cℓ-                                                                              
 

                              moℓl-1              10-5                    10-5          2×10-5 

K2SO4                   2K+    +   SO4
2-                                                       

                             moℓl-1               10-5                    2×10-5      10-5  
 

                                                  BaSO4(aq)                Ba2+
(aq)   +  SO4

2-
(aq) 

10-5             10-5           moℓl-1                           (شباع)ت عند الإ                    

 

                                                                 Ksp =  [Ba2+ ] × [ SO4
2- ]         

Ksp =    10-5   ×   10-5                                                                  
Ksp =   1 × 10-10                                                                                                  

 Q > KSP  ( عند إضافة كمية من حمض الكبريت القوي والتام التأين يزداد تركيز ايونات الكبريتات فيختل التوازن ويصبح2ط   

  BaSO4.  راسب  من الملح الضعيف لالمحلول فوق مشبع و يتشك و يصبح                                       
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Saade/Awael BAC

By: SAB team



   المسألة الثالثة:

 

   ة:لثالمسألة الثا

ناتج الأكسدة مع هيدروكسيد الصوديوم فنحصل على ملح كتلته , ثم يعامل يؤكسد أكسدة تامةغول أولي 
30

41
 من كتلة ناتج الأكسدة

.المعبرتين عن التفاعلين الحاصلينالمعادلتين  كتابة ①  المطلوب:  
الكتلة المولية لكل من ناتج الأكسدة التامة و الغول المستعمل. باحس②              
 من الغول وناتج الأكسدة, وسم كل منهما.استنتج الصيغة نصف المنشورة لكل ③            

                                               (   C: 12  ,  O : 16  ,   H: 1) 
 

 الحـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل                                                                                                                                    

                        R-CH2- OH   +   2(O)                     R-COOH       +   H2O (1ط    
 

                                   R-COOH      +   NaOH                   R-COONa     +   H2O 
                                       M g                                               M+22     g 

                                       X g                                              X
30

41
    g 

M × X                                                              (                                         2ط   
30

41
  =  X × (M+22)   

                                                        41 × M  = 30 × (M+22) 

                                                        41 × M  = 30 ×M + 30 ×22 

                                                        41 × M  = 30 ×M + 660 

11M  = 660                                                             

M  = 46  g.mol-1                           للغول M  = 60  g.mol-1                               للحمض                        

 =R-COOH 60                                                             (   3ط

                    R   +  45 = 60                                              

R = 15 g                                                                      

(12)n+(1)(2n) + 1 = 15                                                        

(14)n = 14                                                                            

n = 1                                                                             

 CnH(2n+1)-COOH                     هو: الحمضف                                     

                                                                                                                                                                         C1H(2×1+1)-COOH  
                                                            CH3 -COOH 

        CH3 -COOH وئيكنتاالا   حمض                                                        

 CH3- CH2 - OH        :ولالايتان هو والغول                                             
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 *  انتهى السلم  *
 

Saade/Awael BAC

By: SAB team



  الاسم:                (2022 - 2021) الثانيةالمذاكرة التحريريّة                                                                                       
                                                      كيمياء :المادة                                                            اس لخا النموذج                                   
 16/3/2022: التاريخ                                الصف : الثالث الثانوي العلمي                                                                                                                    

  درجة( 30اختر الإجابة الصحيحة في كلٍ مّما يأتي: )أولًا: 
   : في التفاعل العكوس المتوازن  𝐌𝐠(𝐎𝐇)𝟐(𝐚𝐪) ⇄ 𝐌𝐠+𝟐

(𝐚𝐪)
+ 𝟐𝐎𝐇−

(𝐚𝐪)  :يمكن زيادة تأين الأساس من خلال  

                  ⓐزيادة درجة الحرارة.     ⓑإضافة أساس قوي.        ⓒإضافة حمض قوي.             ⓓزيادة ضغط الجملة. 

        : إذا علمت أن  𝑲𝒂(𝑯𝑪𝑵)
= 𝟓𝑿𝟏𝟎−𝟏𝟎      و 𝑲𝒂(𝑯𝑭)

= 𝟕. 𝟐𝑿𝟏𝟎−𝟒        و 𝑲𝒂(𝑯𝑪𝑶𝑶𝑯)
= 𝟏. 𝟖𝑿𝟏𝟎−𝟒  

𝑲𝒂(𝑯𝟐𝑪𝑶𝟑) و                      
= 𝟒. 𝟑𝑿𝟏𝟎−𝟕 أكبر قيمة فإن المحلول الذي يملك PH : 

                 ⓐ  𝐇𝐂𝐍.                           ⓑ𝐇𝐅.                                    ⓒ𝑯𝟐𝑪𝑶𝟑.                                   ⓓ𝑯𝑪𝑶𝑶𝑯 

    : عند إرجاع حمض الإيتانوئيك بوجود البلاديوم فإن المركب العضوي الناتج هو 

         ⓐيتانالالإ.                ⓑ  البروبانون.               ⓒإيتانوات المتيل .                        ⓓلإيتانولا .   
 : أجب عن الأسئلة الآتية : ثانياً

( :  15أعط تفسيراً علمياً لكل مما يلي ) درجة 

  .فإن هذا التفاعل لا يتأثر بتغير الضغوط  KP = KCعندما يكون  ①  

  .يعتبر حمض كلور الماء حمضاّ قوياً ②

 يمكن التمييز بين الألدهيدات والكيتونات من خلال تفاعل تولن . ③

  ليكن لديك حمض ضعيفHA  

  .لوري –أكتب معادلة التأين وحدد الأزواج المترافقة حسب قاعدة برونشتد ①:المطلوب

  .عبارة ثابت تأين الحمض الضعيفأكتب ②

[+𝑯𝟑𝑶] أثبت أن③ = √𝑲𝒂 𝑪𝒂   

  درجة (                                                                15متوازن )يمثل الشكل المجاور سير التفاعل في تفاعل عكوس 

 .اكتب المعادلة الموزونة المعبرة عن هذا التفاعل① :المطلوب 

                                                        الجزئية. ثم بدلالة الضغوطالمولية كيز اعبارة ثابت التوازن بدلالة التراكتب ②

  .ماهي العلاقة بين الثابتين③

   درجة ( 15) تفاعل حمض الإيتانوئيك بخماسي كلور الفوسفورمن الخواص الكيمائية للحموض الكربوكسيلية 
 سمِ المركب العضوي الناتج.②                 .التفاعل ذلكاكتب المعادلة الموزونة المعبرة عن ① :المطلوب   

 للثالثة ( 35درجة للثانية +  35درجة للأولى +  45: حل المسائل الآتية: ) ثالثاً
  Kb = 2 x10-5 تأينه وثابتmol.L-1  0.05 محلول لغاز النشادر بالماء تركيزه الابتدائي:   المسألة الأولى

  .المحلول  PHو  POH حساب  ① :  المطلوب  
  .درجة تأين الأساس②     

  .لول الساب المح من ml 400 فيكتلة غاز النشادر المنحلة ③      

.𝟎  في المحلول تركيزهليصبح نضيف إلى المحلول الساب  قطرات من هيدروكسيد الصوديوم ④  𝟎𝟏 𝒎𝒐𝒍 𝒍−𝟏 احسب تركيز أيون

𝑵علماً أن             .قبل الإضافة ؟ ماذا تستنتج ؟ مع التعليل الأمونيوم بتركيز أيون الامونيوم الجديد وقارنه  = 𝟏𝟒     𝑯 = 𝟏 

   molL-1 0.1     من حمض الآزوت تركيزه ml 300 إلى  molL-1 0.05من حمض الكبريت تركيزه ml 200 نضيف المسألة الثانية :
𝒍𝒐𝒈 (𝟔)) علماً أن :    بعد المزج المحلول الجديد PH حساب :المطلوب      = 𝟎. 𝟕𝟕   ) 

𝟑𝟎 نؤكسد غول أولي أكسدة تامة فنحصل على مركب عضوي كتلته المسألة الثالثة :

𝟐𝟑
 كتلة الغول.من  

  .اكتب المعادلة المعبرة عن التفاعل الحاصل①  المطلوب :  

 المستعمل. المولية للغول الأولياحسب الكتلة ②        

 (  ( C = 12 , O = 16 , H =1 .   استنتج الصيغة  نصف المنشورة للغول المستعمل  وناتج الأكسدة التامة وسم كل منهما ③  
 

 * انتهت الأسئلة *

 التراكيز

 الزمن  

N2O4 (g) 

(g) NO2 

Saade/Awael BAC

By: SAB team
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https://t.me/B1R4Z5O8R10


  الاسم:                (2022 - 2021) الثانيةالمذاكرة التحريريّة  سلم                                                                                 
                                                      كيمياء :المادة                                                     اس لخا النموذج                                   
 16/3/2022: التاريخ                                الصف : الثالث الثانوي العلمي                                                                                                                    

  درجة( 30اختر الإجابة الصحيحة في كلٍ مّما يأتي: )أولًا: 
   : في التفاعل العكوس المتوازن  𝐌𝐠(𝐎𝐇)𝟐(𝐚𝐪) ⇄ 𝐌𝐠+𝟐

(𝐚𝐪) + 𝟐𝐎𝐇−
(𝐚𝐪)  :يمكن زيادة تأين الأساس من خلال  

                  ⓐ.زيادة درجة الحرارة     ⓑ.إضافة أساس قوي        ⓒ قويإضافة حمض√          .ⓓزيادة ضغط الجملة. 

        : إذا علمت أن  𝑲𝒂(𝑯𝑪𝑵)
= 𝟓𝑿𝟏𝟎−𝟏𝟎      و 𝑲𝒂(𝑯𝑭)

= 𝟕. 𝟐𝑿𝟏𝟎−𝟒        و 𝑲𝒂(𝑯𝑪𝑶𝑶𝑯)
= 𝟏. 𝟖𝑿𝟏𝟎−𝟒  

𝑲𝒂(𝑯𝟐𝑪𝑶𝟑) و                      
= 𝟒. 𝟑𝑿𝟏𝟎−𝟕 فإن المحلول الذي يملك أكبر قيمة PH : 

                 ⓐ  √𝐇𝐂𝐍.                        ⓑ𝐇𝐅.                                    ⓒ𝑯𝟐𝑪𝑶𝟑.                                   ⓓ𝑯𝑪𝑶𝑶𝑯 

    : عند إرجاع حمض الإيتانوئيك بوجود البلاديوم فإن المركب العضوي الناتج هو 

         ⓐالإيتانال√.               ⓑ  .البروبانون               ⓒ                         .إيتانوات المتيلⓓ   .الإيتانول 
 : أجب عن الأسئلة الآتية : ثانياً

( :  15أعط تفسيراً علمياً لكل مما يلي ) درجة 

  فإن هذا التفاعل لا يتأثر بتغير الضغوط.  KP = KCعندما يكون  ①  
𝒏∆)  المولات الغازية بين الطرفينلتساوي عدد  =  درجات ( 5)                                                  ( 𝟎

 . يعتبر حمض كلور الماء حمضاّ قوياً ②
H3O ]          /  لأنه تام التأين

+ ] = Ca /𝑯𝑪𝑳 + 𝑯𝟐𝑶 →  𝑪𝑳− + 𝑯𝟑𝑶+                (5 ) درجات  لأي إجابة 

 يمكن التمييز بين الألدهيدات والكيتونات من خلال تفاعل تولن . ③
  درجات ( 5)  لأن الألدهيدات قادرة على التأكسد لامتلاكها ذرة هيدروجين مرتبطة بزمرة الكربونيل على عكس الكيتونات

  ليكن لديك حمض ضعيفHA        (10                                                                ) درجة 

 . لوري –أكتب معادلة التأين وحدد الأزواج المترافقة حسب قاعدة برونشتد ①المطلوب:

  أكتب عبارة ثابت تأين الحمض الضعيف.②

[+𝑯𝟑𝑶] أثبت أن③ = √𝑲𝒂 𝑪𝒂   
𝑯𝑨     +        𝑯𝟐𝑶       ⇌        𝑯𝟑𝑶+        +    𝑨−              (2 ) درجة 

 درجة ( 1)     (1حمض )          (    2أساس )                   ( 1حمض مرافق )          ( 2أساس مرافق ) 
               (𝑯𝟑𝑶+  \𝑯𝟐𝑶  ( )𝑯𝑨     /𝑨−          )                      (1) درجة 

 أكتب عبارة ثابت تأين الحمض الضعيف  (1

 𝑲𝒂 =
[𝑯𝟑𝑶+][𝑨−]    

𝑯𝑨
 ( ةدرج2)                                              

[+𝑯𝟑𝑶]أثبت أن  (2 = √𝑲𝒂 𝑪𝒂   

𝑯𝑨 + 𝑯𝟐𝑶 ⇌  𝑯𝟑𝑶+ + 𝑨−                                     (1 ) درجة للجدول 
 𝑪𝒂                          𝟎         𝟎     
−𝒙                      + 𝒙    + 𝒙   

𝑪𝒂 − 𝑿                     𝑿         𝑿                                               
[+𝑯𝟑𝑶]:  من معادلة التأين نجد                            = [𝑨−]                                                  (1) درجة 

Ca  :     [𝑯𝑨]لصغرها أمام  Xبما ان الحمض ضعيف فتأينه جزئي لذا يمكن إهمال قيمة  = 𝐂𝐚                  (1) درجة 
 𝑲𝒂 =

[𝑯𝟑𝑶+]𝟐

𝐂𝐚
 

)                                                        [𝑯𝟑𝑶+] = √𝐊𝐚𝐂𝐚 1) درجة 
 
 ( 15يمثل الشكل المجاور سير التفاعل في تفاعل عكوس متوازن                                                                ) درجة 

 .اكتب المعادلة الموزونة المعبرة عن هذا التفاعل①المطلوب:  
a)  : الجواب N2O4⇌ 2NO2   أوN2O4  ⇌ NO2 𝟏

𝟐
 درجات متكاملة (5)              

    اكتب عبارة ثابت التوازن بدلالة التراكيز المولية ثم بدلالة الضغوط الجزئية.  ②

b) 𝑲𝑪 =
[𝑵𝑶𝟐]𝟐

[𝑵𝟐𝑶𝟒]
𝑲𝑪أو   =

[𝑵𝑶𝟐]

[𝑵𝟐𝑶𝟒𝟏/𝟐]
 (اتدرج3)                          

  𝑲𝑷 =
𝑷(𝑵𝑶𝟐)𝟐

𝑷(𝑵𝟐𝑶𝟒)
𝑲𝑷أو   =

𝑷[𝑵𝑶𝟐]

𝑷[𝑵𝟐𝑶𝟒𝟏/𝟐]
 درجة ( 2)                   

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 التراكيز

 الزمن  

N2O4 (g) 

(g) NO2 

Saade/Awael BAC

By: SAB team



 ماهي العلاقة بين الثابتين. ③

c) KP = KC (RT) Δn                                                  (3) درجات 

= 2-1 = 1               ∆𝒏                                        (1 ) درجة 

KP = KC.R.T                                                     (1) درجة 

   (15من الخواص الكيمائية للحموض الكربوكسيلية تفاعل حمض الإيتانوئيك بخماسي كلور الفوسفور ) درجة 
 العضوي الناتج.سمِ المركب ②                 اكتب المعادلة الموزونة المعبرة عن ذلك التفاعل.①المطلوب:    

   CH3COOH        +       PCl5                      CH3COCl     +           POCl3               +        HCl                 (10 درجات )  
 حمض الإيتانوئيك               خماسي كلور الفوسفور         درجة (2)كلوريد الأستيل       درجة (2)سفوريل كلوريدو ف      )درجة(كلوريد الهيدروجين غاز          

 للثالثة ( 35درجة للثانية +  35درجة للأولى +  45ثالثاً: حل المسائل الآتية: ) 
Kb = 2 x10-5 وثابت تأينهmol.L-1  0.05 محلول لغاز النشادر بالماء تركيزه الابتدائي :  المسألة الأولى

  
  المحلول.  PHو  POH حساب  ① :  المطلوب  

  درجة تأين الأساس.②      

  .المحلول السابق من ml 400 فيكتلة غاز النشادر المنحلة ③      

.𝟎  نضيف إلى المحلول السابق قطرات من هيدروكسيد الصوديوم ليصبح تركيزه في المحلول④  𝟎𝟏 𝒎𝒐𝒍 𝒍−𝟏  احسب تركيز أيون الامونيوم الجديد وقارنه

𝑵علماً أن   الأمونيوم قبل الإضافة ؟ ماذا تستنتج ؟ مع التعليل.بتركيز أيون  = 𝟏𝟒     𝑯 = 𝟏 
 الحــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل                                                                                          

①                                                              [OH-]= √𝑲𝑷. 𝑪𝑷                                              (5 )درجات 

                                                              [𝑶𝑯−] = √𝟎. 𝟎𝟓 𝐱 𝟎. 𝟎𝟎𝟎𝟎𝟐 = 𝟏𝟎−𝟑 𝒎𝒐𝒍 𝒍−𝟏 (5 )درجات 
                                               𝑷𝑶𝑯  =  −𝒍𝒐𝒈 [ 𝑶𝑯−] =                  درجات( 5)         𝟑

𝑷𝑯 + 𝑷𝑶𝑯 = 𝟏𝟒 ↦ 𝑷𝑯 =                  درجات( 5)                                                  𝟏𝟏
②                           𝛂 =  

 [𝑶𝑯−]

𝐂𝐛
=  

𝟏𝟎−𝟑

𝟎.𝟎𝟓
= 𝟐 𝑿𝟏𝟎−𝟐 =  𝟐%                                                                                                    

③                                                             𝒎 = 𝑪 𝑴 𝑽                                                            ) 5 )درجات               

                                                        𝒎 = 𝟎. 𝟎𝟓 × 𝟏𝟕 × 𝟎. 𝟒 = 𝟎. 𝟑𝟒 𝒈                          (5 )درجات         
④ 

 

                 

 

 

     

 

 

𝑲𝒃 =
[𝑵𝑯𝟒

+][𝑶𝑯−] 

[𝑵𝑯𝟑]
                  درجات( 5                                                  (  

𝟐𝑿𝟏𝟎−𝟓 =
[𝑿][𝑿+𝟎.𝟎𝟏] 

[𝟎.𝟎𝟓−𝑿]
𝑿تهمل                                                                  لصغرها   ∓

 𝑿 = 𝟏𝟎−𝟒 𝒎𝒐𝒍 . 𝒍−𝟏                                          (5 )درجات                 

. 𝒎𝒐𝒍 𝟑−𝟏𝟎 وقبل الإضافة كانت                                               𝒍−𝟏                                               
    درجات( 5)       إن إضافة الإيون المشترك يجعل التوازن يختل وحسب لوشاتولييه يرجح التفاعل بالاتجاه العكسي فتنخفض قيمة تركيز الأمونيوم 

   molL-1 0.1     من حمض الآزوت تركيزه ml 300 إلى  molL-1 0.05من حمض الكبريت تركيزه ml 200 نضيف : المسألة الثانية
𝒍𝒐𝒈 (𝟔)) علماً أن :    المحلول الجديد بعد المزج PH حساب المطلوب:      = 𝟎. 𝟕𝟕   ) 

𝒏 = 𝒏\  → 𝒄𝒗 = 𝒄\𝒗\  → 𝒄\ =
𝒄𝒗

𝒗\                                                                         (5 )درجات                  
[𝑯𝑵𝑶𝟑] = 𝑪𝒂 =  

𝟎.𝟏𝑿 𝟑𝟎𝟎

𝟓𝟎𝟎
= 𝟎. 𝟎𝟔 𝒎𝒐𝒍. 𝒍−𝟏                                   (5 )درجات                 

[𝑯𝟐𝑺𝑶𝟒] = 𝑪𝒂 =  
𝟎.𝟎𝟓𝑿 𝟐𝟎𝟎

𝟓𝟎𝟎
= 𝟎. 𝟎𝟐 𝒎𝒐𝒍. 𝒍−𝟏                                 (5 )درجات                   

[𝑯𝑵𝑶𝟑] = 𝑪𝒂 = [ 𝑯𝟑𝑶+] = 𝟎. 𝟎𝟔 𝒎𝒐𝒍. 𝒍−𝟏                              (5 )درجات                

        [ 𝑯𝟑𝑶+] = 𝟐𝑪𝒂 = 𝟎. 𝟎𝟒 𝒎𝒐𝒍. 𝒍−𝟏         (5 )درجات                

𝑯𝟑𝑶 ]المحلول :    +] = 𝟎. 𝟎𝟐 + 𝟎. 𝟎𝟒 = 𝟎. 𝟎𝟔  𝒎𝒐𝒍. 𝒍−𝟏                             (5 )درجات                 

           𝑷𝑯 =  −𝒍𝒐𝒈 [ 𝑯𝟑𝑶+] = −𝒍𝒐𝒈 𝟔 − 𝒍𝒐𝒈 𝟏𝟎−𝟐                                 (3 درجات)                 

              𝑷𝑯 =  −𝟎. 𝟕𝟕 + 𝟐 = 𝟏.                   درجات( 2)  𝟐𝟑
 

OH- Na+ → NaOH 

0.01 0.01  0.01 

OH- NH4
+              NH3

 +        +      H 2O         ⇌ 
0+0.01  0  0.05 

X X  -X 
0.01 +X X     0.05 -X 

Saade/Awael BAC

By: SAB team



𝟑𝟎 نؤكسد غول أولي أكسدة تامة فنحصل على مركب عضوي كتلتهالمسألة الثالثة : 

𝟐𝟑
 كتلة الغول.من  

  اكتب المعادلة المعبرة عن التفاعل الحاصل.①  المطلوب :  

 احسب الكتلة المولية للغول الأولي المستعمل.②        

 (  ( C = 12 , O = 16 , H =1استنتج الصيغة  نصف المنشورة للغول المستعمل  وناتج الأكسدة التامة وسم كل منهما.  ③  
 الحـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل                                                                                                                                

درجات( 5)    R-CH2-OH  +    2(O)                    R-COOH      +     H2O                                           1ط)      

                               M g                                          M+14       g 

                              X  g                                          X
23

30
   g 

×M  = (M+14)                                                      (2ط                   X
23

30
 X ×                      (5 )درجات                 

                                              30 × M  = 23 × (M+14) 

                                            30 × M  = 23 ×M+ 23 ×14 

                                            30 × M  = 23 ×M+ 322  

  7 × M  = 322                                                

                M = 46 g.mol-1                                (5 )درجات                  

                درجاتR = 15 g               R+31=46          46 R-CH2OH =                  (5 )                       (3ط                

 (12)n+(1)(2n) + 1 = 15                                                         

(14)n = 14                                                               

n = 1                                                         

R -                                                                                                 هو             CH3-   

                                                         R-CH2-OH                                                                 (5 )درجات                  

                 درجاتCH3- CH2- OH  (3 )                                         :للغول صيغه نصف المنشورةالتكون ف                               

 درجات( 2)                           الإيتانول                                                                                                                        

                درجاتCH3- COOH                                          (3 ) :للحمض صيغه نصف المنشورةالتكون ف                               

                درجات( 2)                      ئيكالإيتانو  حمض                                                                                                                

 

               

 

 
 * لسلما ى* انته

Saade/Awael BAC

By: SAB team



  الاسم:                (2022 - 2021) الثانيةالمذاكرة التحريريّة                                                                                       
                                                      كيمياء :المادة                                                            لثالثا النموذج                                   

 5/3/2022: التاريخ                                  الصف : الثالث الثانوي العلمي                                                                                                                    
 درجة( 30اختر الإجابة الصحيحة في كلٍ مّما يأتي: )أولًا: 

           تتغير قيمة ثابت التوازنKc بتغير:    
                  ⓐتغير الضغط.                 ⓑدرجة الحرارة.                        ⓒوجود وسيط.                              ⓓ التراكيزتغير. 

           قيمة الـ مرة تزداد  (100)عند تمديد محلول لغاز النشادرPOH بمقدار:  
                  ⓐ  0.5.                           ⓑ 1.                                        ⓒ 1.5.                                           ⓓ2. 

     الكيتونات بالهيدروجين ووجود البلاديوم نحصل على:عند ارجاع 

         ⓐالدهيدات.             ⓑ  ثانوية أغوال.             ⓒ أولية غوالأ.                          ⓓغوال ثالثية. أ   
 درجة( 15كلًا مّما يأتي: )ل اعط تفسير علمياً  ثانياً:

           الصلبة في عبارة ثابت التوازن ولا المحل كالماء.لا نظهر تراكيز المواد    
           اذا علمت بأن قيمKa   للحموض التالية على التسلسل(HCN  ,  HNO2  ,  HCOOH) (4 -10×2  , 4 -10×4  ,  10 -10×1) :هي 

 .HNO2 فيكون أقوى هذه الحموض الضعيفة هو          
          دات وتميزها عن الكيتونات.للكشف عن الألدهي تولين يستخدم محلول 

 ( درجة10+ 10+  20+ 15:  أجب عن الأسئلة الأربعة  الآتية: )اًثالث
 :ليكن لدينا التفاعل الغازي العكوس المتوازن التالي                                              N2(g)    +    3H2(g)                  2NH3(g) 

  (K 300)عند الدرجة بينهما التي تربط وما العلاقة لذلك التفاعل  Kpو KCما هي العبارة الرياضية لكل من   المطلوب:

     محلول مائي لأساس ضعيف B   تركيزه الموليCb ثابت تأينه وKb  

             اكتب معادلة التأين وحدد عليها الأزواج المترافقة ) أساس/ حمض ( ①المطلوب:  

 . Cbو Kb كل من بدلالة [ -OH] يطعاستنتج العلاقة التي ت ②  

     الكيتونات : في الألدهيدات و 
                                                    :سمِّ المركب العضوي التالي ①المطلوب:

                         CH3    C2H5                                         

     CH3 – C  –  CH –  CHO           
                        CH3                                           

 
 اكتب صيغة  المركب العضوي التالي:  ②         

 

 - 2 – ثلاثي متيل البنتان – 4,4,3   اتيل -                3

       بتفاعل ضم سيانيد الهيدروجين: لبروبانونيقوم ا  
 سمِ المركب العضوي الناتج.②                . لضم الحاصلالمعبرة عن  تفاعل ا ةاكتب المعادلة الكيميائي①المطلوب:

 درجة( 30+35+35رابعاً: حل المسائل الثلاث التالية: )  
   (H2)من غاز الهدروجين (1mol)مع   (I2)من بخار اليود  (1mol)يتفاعل  :المسألة الأولى

    H2(g)   +      I2(g)                  2HI(g)وفق المعادلة:      (L 1)في وعاء مغلق حجمه                      

 يود الهدروجين بدلالة الزمن:  تراكيز حيث يبين المخطط الاتي تغير                      

 .عند التوازن كيز الموليه للمواد الداخلةاالناتج واحسب الترالهدروجين يود ل  يالتوازنالمولي كيز ما هو التر①المطلوب:

 ب قيمة ثابت التوازن. احس②        

  بيانيا يوضح تغير تركيز الهدروجين بدلالة الزمن. ارسم خطاً③       

 (   α=  % 2-10  ) درجة التأين و PH= 6الـ  فيه  محلول لحمض السيان :لثانيةالمسألة ا
 , وحدّد عليها الأزواج المترافقة )أساس/حمض( حسب مبدأ برونشتد ولوري.حمض السيانمعادلة تأيّن  كتابة①المطلوب:
 للحمض. بتدائي الا ب التركيز المولياحس②       
  Ka.التأينقيمة ثابت ب احس③       

 من ألدهيد, ثم يعامل هذاg 4.4 )  (فيتشكل (C°300) غول أولي على مسحوق النحاس المسخن إلى الدرجةيمرر بخار  ة:لثالمسألة الثا

  ((g 14.4 ,فيتشكل راسب كتلته فهلنغالألدهيد مع كمية كافية من محلول                               
.صلينتفاعلين الحاالمعبرتين عن الالمعادلتين  كتابة ①  المطلوب:  

الكتلة المولية لكل من الألدهيد و الغول. باحس②              
 ., واكتب اسم كل منهمالدهيد و الغول لأاستنتج الصيغة نصف المنشورة لكل من ا③            

  

                                          (Cu : 64   ,   C: 12  ,  O : 16  ,   H: 1) 
                                                           

 * انتهت الأسئلة *

Saade/Awael BAC

By: SAB team
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  الاسم:                (2022 - 2021) الثانيةالمذاكرة التحريريّة  سلم                                                                                     
                                                      كيمياء :المادة                                                            لثالثا النموذج                                   

 5/3/2022: التاريخ                                  الصف : الثالث الثانوي العلمي                                                                                                                    
 درجة( 30اختر الإجابة الصحيحة في كلٍ مّما يأتي: )أولًا: 

           تتغير قيمة ثابت التوازنKc بتغير:    
                  ⓐتغير الضغط.                 ⓑدرجة الحرارة√.                        ⓒوجود وسيط.                              ⓓ التراكيزتغير. 

           قيمة الـ مرة تزداد  (100)عند تمديد محلول لغاز النشادرPOH بمقدار:  
                  ⓐ  0.5.                           ⓑ √1.                                         ⓒ 1.5.                                           ⓓ2. 

     الكيتونات بالهيدروجين ووجود البلاديوم نحصل على:عند ارجاع 

         ⓐ.الدهيدات             ⓑ  أغوال ثانوية√.             ⓒ غوال أولية. أ                         ⓓغوال ثالثية. أ   
 درجة( 15كلًا مّما يأتي: )ل اعط تفسير علمياً  ثانياً:

           الصلبة في عبارة ثابت التوازن ولا المحل كالماء.لا نظهر تراكيز المواد   

  لأن تراكيزها ثابته مهما تغيرت كميتها.         
           اذا علمت بأن قيمKa   للحموض التالية على التسلسل(HCN  ,  HNO2  ,  HCOOH) (4 -10×2  , 4 -10×4  ,  10 -10×1) :هي 

 .HNO2 الضعيفة هوفيكون أقوى هذه الحموض           
 (. وتقبل أي إجابة تتفق مع ذلك)     Ka تزداد قوة الحمض الضعيف بازدياد قيمة         

          للكشف عن الألدهيدات وتميزها عن الكيتونات يستخدم محلول تولين: 

 محلول تولين مؤكسد لطيف يؤكسد الألدهيدات ولا يؤكسد الكيتونات.لأن         
 ( درجة10+ 10+  20+ 15أجب عن الأسئلة الأربعة  الآتية: ):  اًثالث
 :ليكن لدينا التفاعل الغازي العكوس المتوازن التالي                                N2(g)    +    3H2(g)                  2NH3(g) 

  (K 300)عند الدرجة بينهما التي تربط وما العلاقة لذلك التفاعل  Kpو KCما هي العبارة الرياضية لكل من   المطلوب:
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 أو دون تعويض       Rتقبل اذا عوض                                                                           

   
       محلول مائي لأساس ضعيف B   تركيزه الموليCb  وثابت تأينهKb  

             اكتب معادلة التأين وحدد عليها الأزواج المترافقة ) أساس/ حمض ( ①المطلوب:  

 . Cbو Kb كل من بدلالة [ -OH] يطعاستنتج العلاقة التي ت ②  

 الحــــــــــــــــــــــــــــــــــــل       .                                              

 (1حمض )                            (                     1اساس مرافق )                                             
      ①                             B    +       H2O                     BH+        +        OH-                                                           

 (2أساس )                                             (2حمض مرافق )                                                                                  

     ( -BH+ /  B    ,      H2O /  OH ) (:حمض / أساسالأزواج المترافقة )                               
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Saade/Awael BAC

By: SAB team



                                                                                                              

  ②                     B     +     H2O                     BH+         +        OH- 
         0                    0                                            Cb           ( ت بدء )       moℓl-1                         

+X                  +X                                            –X         ( ت تأين )     moℓl-1                                          
                                    X                    X                                          Cb – X      )ت توازن(                 moℓl-1                       

[B]

]][OH[BH
Kb



                                                              

                       kbلصغر Cb لصغرها أمام Xتهمل            
XC

X
K

b

2

b


 

                                                                         
b

2

C

X
Kb   

                                                                 X2 = Kb × Cb                                                            
                                                bb CK ][OHX        moℓl-1 

     : في الألدهيدات و الكيتونات 
                                                    :سمِّ المركب العضوي التالي ①المطلوب:

                         CH3    C2H5                                         

     CH3 – C  –  CH –  CHO           
                        CH3                                      

3,3 وتانالمتيل الب ثنائي – 2  اتيل –            

 
 اكتب صيغة  المركب العضوي التالي:  ②         

                     

                          CH3  C2H5   O                                            

     CH3  – C  –  C   –   C –  CH3            
                        CH3  CH3                                     

 

 نو - 2 – ثلاثي متيل البنتان – 4,4,3   اتيل -                3

       بتفاعل ضم سيانيد الهيدروجين: لبروبانونيقوم ا  
    . الحاصللضم المعبرة عن  تفاعل ا ةاكتب المعادلة الكيميائي①المطلوب:

  سمِ المركب العضوي الناتج.②                 
                                       O–                                                                    OH    

                             CH3 – C – CH3    +    H+ – C≡N–                    CH3 – C – CH3   
                                                         +                                                                      C≡N 

 الأسيتون )البروبانون(       سيانيد الهيدروجين                                          متيل بروبان نتريل – 2 هيدروكسي – 2                                     

 درجة( 30+35+35رابعاً: حل المسائل الثلاث التالية: )  
   (H2)من غاز الهدروجين (1mol)مع   (I2)من بخار اليود  (1mol)يتفاعل  :المسألة الأولى

    H2(g)   +      I2(g)                  2HI(g)وفق المعادلة:      (L 1)في وعاء مغلق حجمه                      

 يود الهدروجين بدلالة الزمن:  تراكيز حيث يبين المخطط الاتي تغير                      

 للمواد الداخلة عند التوازن. كيز الموليهاالناتج واحسب الترالهدروجين يود ل ي التوازنالمولي كيز ما هو التر①المطلوب:

 ب قيمة ثابت التوازن. احس②        

  بيانيا يوضح تغير تركيز الهدروجين بدلالة الزمن. ارسم خطاً③       

 الحــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل                                        

 1lmo    1             تراكيز البدء لـ:حساب (1ط   
1

1

v

n
]I[ ]H[ 0202

  

H2(g)    +    I2(g)                2HI(g)                                                                                                   

moℓl  )ت بدء(                       1        1                                                                                0
-1

  
                                                        +2X               –X          –X                  )تغير التراكيز(  moℓl

-1
 

                                                   +2X= 1.5            1 – X       1 – X             )  ت توازن (moℓl
-1

             
            eq = 1.5      moℓl-1 [HI ]      :من المنحني المجاور يكون  (2ط     

                                                                  2X  = 1.5  
          X  = 0.75moℓl-                                                                          
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Saade/Awael BAC

By: SAB team



   eq = [I2]eq = 1  – X[H2]             فالتراكيز التوازنية هي:         

                                                                                   = 1 – 0.75 

                                                                                             =   0.25                moℓ.l-1      
                                                                                 [HI]eq =  2X = 1.5          moℓ.l-1 

     
eq2eq2

eq
2

]I[ ]H[ 

HI][ 
kc                                                                              

36K

10625

10225

0.25) (

1.5) (
k

C

4

2

2

2

c












                                                                 

  .ارسم خطا بيانيا يوضح تغير تركيز الهدروجين بدلالة الزمن (3ط  

        0 =1 moℓ.l-1[H2]                                  فالتراكيز الابتدائية هي:           

   eq =  0.25 moℓ.l-1[H2]                                     هي: فالتراكيز التوازنية              
 (   α=  % 2-10  ) درجة التأين و PH= 6الـ  فيه  محلول لحمض السيان :لثانيةالمسألة ا
 , وحدّد عليها الأزواج المترافقة )أساس/حمض( حسب مبدأ برونشتد ولوري.حمض السيانمعادلة تأيّن  كتابة①المطلوب:
 للحمض. الابتدائي  ب التركيز المولياحس②       
 الحـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل        Ka.قيمة ثابت التأينب احس③       

 (1حمض )                            (                       1اساس مرافق )                                                                                           (1ط
 

                                            H- CN   +    H2O                    CN-     +      H3O
+           

 (2أساس )                               (                            2حمض مرافق )                                                                                   

HCN  /  CN-   ,    H3O  ) (:حمض / أساسالأزواج المترافقة )              
+ /  H2O )    

- 16PH                                                 (2ط lmo  1010]OH3
  [ …….……(1)                           

                                                                     α  = 10- 4 ………………….………….…..(2)  

                                      :αمن درجة التأين                          
aa

3

C

X

C

]O[H




           α  = 

   
α

X
aC   …………………………………….(3)                                             

 

12        فنجد: (3)في  (2)و   (1)نعوض      

4

6

lmo        10
10

10

α

X
aC 





 l                                            

    12 lmo        10Ca CN]-[H                                                  

CaKa]O[H3                                                                   (3ط                                                            

26 10Ka10                                                               

212                                           نربع الطرفين:                                      10Ka10    

                            
2-
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              1010Ka                                                       
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Saade/Awael BAC

By: SAB team



 
 ألدهيد, ثم يعامل هذامن g 4.4 )  (فيتشكل (C°300) يمرر بخار غول أولي على مسحوق النحاس المسخن إلى الدرجة ة:لثالمسألة الثا

  ((g 14.4 ,فيتشكل راسب كتلته فهلنغالألدهيد مع كمية كافية من محلول                               
.المعبرتين عن التفاعلين الحاصلينالمعادلتين  كتابة ①  المطلوب:  

الكتلة المولية لكل من الألدهيد و الغول. باحس②              
 , واكتب اسم كل منهما.لدهيد و الغول لأاستنتج الصيغة نصف المنشورة لكل من ا③            

  

                                          (Cu : 64   ,   C: 12  ,  O : 16  ,   H: 1) 
 الحـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل                                             

  OH                                 O                                                                              

   +     H2                                                               R – CH2                     R – C – H (1ط   
                             O                                              Δ              

 R – C – H   +  (2C2+ + 5OH–)                     R–COO-   + CU2O + 3H2O                     
              g                                                                          144  g                               M 

4.4 g                                                                          14.4 g                                

                                               M = 
14.8

4.41 44
 =  44  g moℓ -1   

                                                                                       R – CHO = 44                                        (      2ط    

   g moℓ -1  =                                 M\ = R – CH2 – OH 46 = 2 + 44 هو:  فالغول                                  

                                                                R +12+16  1 +=                                                          44 (3ط  

                                                                                                                                      R +29 = 44 

                                                                          R   = 15 g 

                                                              CnH( 2n+1)-  = 15 g 

                                               12 × n +  1×n×2 +1 =15 

                                                                    14 × n = 14              

                                                                            n = 1           

                                                                        R          CH3 – 

   R – CH2 – OH                                  هو:              فالغول                                                        
             CH3 – CH2 – OH                                                                        

 الإيتانول                                                                                 
 R – CHO             هو:والألدهيد                                                  

                                                                 CH3 – CHO            
 الإيتانال                                                                             
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 *  انتهى السلم  *
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  : الاسم   (2022 - 2021) الثانيةالمذاكرة التحريريّة   

 ساعتان ونصف : المدة كيمياءالمادة:  النموذج الثاني
 26/2/2022 : التاريخ ي العلميالثانو الثالثالصف :  

 درجة( 30: )اختر الإجابة الصحيحةأولًا: 
  

 محلول لحمض الكبريت H2SO4  تركيزه المولي(0.05 moℓl-1)  الـقيمة فتكون PH فيه: 
 ⓐ1. ⓑ 2. ⓒ3. ⓓ4. 

  

 :في التفاعل العكوس التالي  N2(g)  +    3H2(g)                2NH3(g)  ∆H< 0    وذلك بـ : لنشادرتركيز ا انقاص يمكن  
 ⓐالضغط بانقاص . ⓑ  الضغط زيادةب.                                 ⓒالـتركيز  زيادةب H2. ⓓدرجة الحرارة بانقاص.  

  

 نحصل على بالهيهروجين و وجود البلاديوم  لهييها ارجاع الاتفاعل  في: 
 ⓐ  .غول أولي ⓑغول ثانوي. ⓒ .غول ثالثي ⓓالهييه. 

 درجة( 15: )عط تفسيراً علميّاً لكلّ مّما يأتياثانياً: 
 

  

 قيمة ثابت التوازن عند زيادة درجة الحرارة ) بالتسخين(. زدادللحرارة ت اةةفي التفاعل الم  
   ايون الحديد يعتبرII ( Fe2+)  حمض لويس. 

  تتأكسد  بسهولة الألدهيدات. 
  ( درجة15+  10 +20+  10الآتية: ) ثالثاً: أجب عن الأسئلة 

 

 
 

 :لديك الشكل المجاور الذي يُمثل تفاعل متوازن 

  . الموازنةالمعبرة عن ذلك التفاعل مع الكيميائية اكتب المعادلة   أ(
                     . Kc اكتب عبارة ثابت التوازن بدلالة التراكيز  ب(

 

 

 
 

 
 
 

 المطلوب:  Ka وثابت تأينه  Caتركيزه المولي  HAلديك محلول لحمض ضعيف  
   وحهد عليها الأزواج المترافقة أساس/ حمض. HAلذلك الحمض اكتب معادلة التأين   أ(

H3O]استنتج العلاقة التالية:   ب(
+] = aa CK  

 في الألدهيدات والكيتونات :
 :اكتب صيغة  المركب العضوي التالي  ب(                                                :المركب العضوي التاليسمِّ   أ(      

                                                                            CH3  C2H5                                 
     CH3 – C  –  C –  CHO                                                                                                       

 
 

 

 

 

 

CH3                                    CH3  

 المطلوب:ضم سيانيد الهيدروجين تفاعل ب ونلبروبانيقوم ا

 .سمِ المركب العضوي الناتج (ب                . الحاةل لضمالمعبرة عن  تفاعل ا ةاكتب المعادلة الكيميائي  أ(      

 درجة( 30+35+35: )حل المسائل الثلاث التالية: رابعاً
  Cº : I2(g) + H2(g)              2HI(g) 400 ةعند الدرج  KC=10 قيمة ثابت التوازن تبلغ :المسألة الأولى

) I2(g)  من 2ˣ10-2 (mol    مع  ) H2(g)  من (mol 2-10وضع      
  عم  

4ˣ10-2 mol) من HI(g) (  2 حجمهفي وعاءL  

  .Q التفاعل لحاة حساب  المطلوب:  

                عكسي( مع التعليل. محدد التفاعل الرّاجح ) مباشر أ 

            قيمة ثابت التوازن حسابKP . 
           ما هو تأثير زيادة الضغط على انزياح التوازن ,علل اجابتك؟ 

 (  Ka = 10-10 ) وثابت تأيّنه PH = 6 فيه الـ   لحمض السيانمحلول  المسألة الثانية:

  المطلوب:

  وحدّد عليها الأزواج المترافقة )أساس/حمض( حسب مبدأ برونشتد ولوري.حمض السياناكتب معادلة تأيّن , 
  

 حساب تركيز البدء لحمض السيان في ذلك المحلول. 

  

 درجة التأين حساب α. 
 (27.58% )كيتون متناظر النسبة المئوية الكتلية للاكسجين فيه الثالثة:المسألة   

 الكيتون. ذلكالكتلة المولية ل حساب    :المطلوب  

                                 سمهنشورة و الماستنتج ةيغته نصف. 

                   الناتج العضوي وسم المركب ما هو الُمرجع المستخدم ذلك الكيتون ارجاع اكتب المعادلة الكيميائية المعبرة عن تفاعل.                  
   (C: 12  ,  O : 16  ,   H: 1   ) علماً أن                                                                            

  * انتهت الأسئلة *
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 ون - 2 – ثلاثي متيل البنتان – 4,4,3   اتيل -3

Saade/Awael BAC

By: SAB team
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  : الاسم   (2022 - 2021) الثانيةالمذاكرة التحريريّة سلم   

 ساعتان ونصف : المدة كيمياءالمادة:  النموذج الثاني
 26/2/2022 : التاريخ ي العلميالثانو الثالثالصف :  

 درجة( 30: )اختر الإجابة الصحيحةأولًا: 
  

 محلول لحمض الكبريت H2SO4  تركيزه المولي(0.05 moℓl-1)  الـقيمة فتكون PH فيه: 
 ⓐ1.√ ⓑ 2. ⓒ3. ⓓ4. 

  

 :في التفاعل العكوس التالي  N2(g)  +    3H2(g)                2NH3(g)  ∆H< 0    وذلك بـ : لنشادرتركيز ا انقاص يمكن  
 ⓐالضغط بانقاص.√  ⓑ  الضغط زيادةب.                                 ⓒالـتركيز  زيادةب H2. ⓓدرجة الحرارة بانقاص.  

  

 نحصل على بالهيهروجين و وجود البلاديوم  لهييها ارجاع الاتفاعل  في: 
 ⓐ .غول أولي√  ⓑغول ثانوي. ⓒ .غول ثالثي ⓓالهييه. 

 درجة( 15): عط تفسيراً علميّاً لكلّ مّما يأتياثانياً: 
 

  

 قيمة ثابت التوازن عند زيادة درجة الحرارة ) بالتسخين(. زدادللحرارة ت اةةفي التفاعل الم  
  

 وتقل تراكيز المواد (البسطالمواد الناتجة )عند التسخين يرجح التفاعل  المباشر الماص للحرارة فتزداد تراكيز  للحرارة اةةفي التفاعل الم
 قيمة ثابت التوازن. فتزداد ) المقام ( الداخلة 

   ايون الحديد يعتبرII ( Fe2+)  حمض لويس:      ( Fe2+) .حمض لويس قادر على تثبيت زوج الكتروني 

  الكربونيل.لأنها تحوي على ذرة هيدروجين مرتبطة مع ذرة كربون زمرة                               :تتأكسد  بسهولة الألدهيدات 
  ( درجة15+  10 +20+  10ثالثاً: أجب عن الأسئلة الآتية: ) 

 

 

 

 :لديك الشكل المجاور الذي يُمثل تفاعل متوازن 

  . الموازنةالمعبرة عن ذلك التفاعل مع الكيميائية اكتب المعادلة   أ(
                     . Kc اكتب عبارة ثابت التوازن بدلالة التراكيز  ب(

 
 
 

 2NO (g)      +      O2(g)                 2NO2(g)    المعادلة:                            أ( 

       :                         عبارة ثابت التوازن ب( 
2
eq2

eq2
2
eq

][NO

][O[NO]

Ck


 

  لديك محلول لحمض ضعيفHA  تركيزه الموليCa  وثابت تأينه Ka  :المطلوب 
   وحهد عليها الأزواج المترافقة أساس/ حمض. HAلذلك الحمض اكتب معادلة التأين   أ(

H3O]استنتج العلاقة التالية:   ب(
+] = aa CK              ـــــــــــــــلــــــالحـــــــــ 

 (1حمض )                                                     (                1اساس مرافق )                                                                 
 

 1 )                         HA      +    H2O                             A-            +   H3O
+ 

 (2أساس )                 (                                                  2حمض مرافق )                                  

HA    /  A-   ,    H3O (:حمض  اساس/ الأزواج المترافقة )
+ /  H2O )                         ( 

 :   لذلك الحمض  التأين  Kaعبارة ثابت  (2         
[HA]

]O[H][A
K

3
a

 
 

H3O]التي تربط بين  ج العلاقةاستنت( 3         
    .Ca و تركيز البدء  Kaوقيمة ثابت التأين للحمض  [ +

                                            HA       +     H2O                      H3O +     +    A-  
                                       0                 0                                                  Ca               )   ت بدء  (moℓl

-1
            

                                      +X              +X                                                – X              )  ت تأين (   moℓl
-1            

                                                            X               X                                         – X Ca          ت توازن( ) moℓl
-1

 
        

                                               
[HA]

]O[H][A
K

3
a

 
                                                             

                   kaلصغر Caلصغرها أمام  Xتهمل               
X-C

X

 X-C

XX
K

a

2

a

a 


 

                                                    X2 = Ka × Ca         
a

2

a
C

X
K                                                              

moℓl-1   aa       نجذر الطرفين: التراكيز موجبة     CK]O[H  X 3  
    

 

10 

 

10 

 

10 

 

5 

5 

5 

 

 

 

5 

 

5 

 

 

 

4 

4 

 

 

 

 

 

4 
 

4 

 

4 

 

 

 

Saade/Awael BAC

By: SAB team



 
             : في الألدهيدات والكيتونات 
                                                 :المركب العضوي التاليسمِّ   أ(      

                          CH3  C2H5                                                    

                             

     CH3 – C  –  C –  CHO                                                 
                                                                                        

                                     CH3  CH3                                          

 وتانالثلاثي متيل الب – 3,3,2   اتيل -               2 

 
  :اكتب صيغة  المركب العضوي التالي  ب(

CH3  C2H5                              

                     CH3 – C  –  C – CO  –CH3                                              
                                          CH3   CH3                         

 

 ون - 2 – ثلاثي متيل البنتان – 4,4,3   اتيل -           3
                                                                          

    بتفاعل ضم سيانيد الهيدروجين المطلوب: لبروبانونيقوم ا 

 سمِ المركب العضوي الناتج. (ب                                          . لضم الحاةلالمعبرة عن  تفاعل ا ةاكتب المعادلة الكيميائي  أ(            

                                        O–                                                                   OH    

                             CH3 – C – CH3    +    H+ – C≡N–                    CH3 – C – CH3   
                                                         +                                                                      C≡N– 

 الأسيتون )البروبانون(               سيانيد الهيدروجين                            متيل بروبان نتريل – 2 هيدروكسي – 2                                     

 درجة( 30+35+35رابعاً: حل المسائل الثلاث التالية: )

  Cº : I2(g) + H2(g)              2HI(g) 400 ةعند الدرج  KC=10 قيمة ثابت التوازن تبلغ :المسألة الأولى

) I2(g)  من 2ˣ10-2 (mol    مع  ) H2(g)  من (mol 2-10وضع      
  عم  

4ˣ10-2 mol) من HI(g) (  2 حجمهفي وعاءL  

 . Q التفاعل لحاة حساب  المطلوب:  

                .حدد التفاعل الرّاجح ) مباشر أم عكسي( مع التعليل 

            حساب قيمة ثابت التوازنKP . 
             ما هو تأثير زيادة الضغط على انزياح التوازن ,علل اجابتك؟ 

 الحـــــــــــــــــــــــــــل                                                                         

-12                 :حساب التراكيز في اللحظة المطلوبة( 1ط      
-2

molL 102
2

104
[HI] 


                                                                

                                        
                                             13

-2

molL105
2

10
][H2

            

12
-2

2 molL10
2

102
]I[ 


                                              

 بما أنه لم يشير الى حالة توازن نحسب حاةل الجداء ونقارنه مع ثابت التوازن:     

8
5

40

105

104

)(10)10(5

)10(2

]][IH[ 

HI][ 
Q

5

4

23

2-22

22

















                              

                                  
                                                                 

   KC = 10                                             
Q  = 8                                                                              

 لمباشرالراجح هو التفاعل ا لويكون التفاعتوازن  م غير فالتفاعل  (2ط          

KP                                                  Δnحساب قيمة   (3ط                  

Cp
T)(RKK 

    
                                            

 

                                        
2-2

Cp

 T)(RKK  

    
                                     

 
0

Cp
T)(RKK  

Cp
KK 

                
                                 

    
    

 تغير  الضغط عل انزياح التوازن بسبب تساوي عدد المولات الغازية بين طرفي التفاعل العكوس. رلا يؤث  (4ط

 (  Ka = 10-10 ) وثابت تأيّنه PH = 6 فيه الـ   محلول لحمض السيان المسألة الثانية:

 , وحدّد عليها الأزواج المترافقة )أساس/حمض( حسب مبدأ برونشتد ولوري.حمض السياناكتب معادلة تأيّن  المطلوب:
         حساب تركيز البدء لحمض السيان في ذلك المحلول. 
         درجة التأين حساب α. 

 

KC  > Q 
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 الحــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل                                                                         
 (1(                                                           حمض )1اساس مرافق )                                                                                                   (1ط                

 

                                          H- CN   +    H2O                    CN-     +      H3O
+           

 (2أساس )                               (                    2حمض مرافق )                                                               

HCN  /  CN-   ,    H3O  ) (:حمض أساس/الأزواج المترافقة )                     
+ /  H2O )     

H3O]                                                (2ط   
+] = 10

-PH
 = 10

-6
moℓl-1                                                   PH = 6  

                                  Ka Cax]O[H3                                                            
106 10Ca  10                                                                                

-1012 10  Ca10                                                                   

moℓl-1 -210  Ca                                                            

α:      4احسب درجة التأين  (3ط        

2

66

aa

3 10
101

10

0.01

10

C

X

C

]O[H 








 α =                                                          

                                       % α × 100 على شكل نسبة مئوية : α وتكتب      

                                                                                                           10- 4 × 100 %         
                                                                                                                             α = 10-2 %   

 

 (27.58% )كيتون متناظر النسبة المئوية الكتلية للاكسجين فيه الثالثة:المسألة   

 الكيتون. ذلكالكتلة المولية ل حساب    :المطلوب  

                                 سمهنشورة و الماستنتج ةيغته نصف. 

                   وسم المركب العضوي الناتج ما هو الُمرجع المستخدم اكتب المعادلة الكيميائية المعبرة عن تفاعل ارجاع ذلك الكيتون.    
     (C: 12  ,  O : 16  ,   H: 1   ) اً أن  علم                                           

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــلالح                                  

  أوكسجين g 27.58 تحوي على الكيتونمن  100g كل                                              (1ط      

 أوكسجين g 16      تحوي على الكيتونمن   M g كل                                                         

                                  M = 
27.58

1100 6
 =  58  g moℓ -1                            

                                                                                           R – CO – R = 58                                        (2ط   

58                       =   2R +12+16                                                                                 

                                                                                                                2R +28 = 58 

                                                                      2R   = 30 

                                                                        R   = 15 g 

                                                            CnH( 2n+1)-  = 15g 

                                                            12 × n +  1×n×2 +1 =15 

                                        14 × n = 14              n = 1            R          CH3 – 

 R – CO – R                                                 فالكيتون هو:                                                   

                                                            CH3 – CO – CH3 

 الروبانون                                                                                              
                                    O                                                       OH 

 CH3 – CH – CH3  2(H)          +    CH3 – C – CH3                                          (3ط          

 الروبانون                                                ول -2 – البروبانون                                                        
 

 بوجود البلاديوميُقبل الهيدروجين أو البلاديوم أو الهيدروجين 

 * السلما ى* انته                                                                                       

Pd        

 البلاديوم   
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  : الاسم   (2022 - 2021) الثانيةالمذاكرة التحريريّة   

 ساعتان ونصف : المدة كيمياءالمادة:  رابعالنموذج ال
 26/2/2022 : التاريخ ي العلميالثانو الثالثالصف :  

 درجة( 30: )اختر الإجابة الصحيحةأولًا: 
  

 محلول لحمض الكبريت H2SO4  الـقيمة PH ر بـ مقدرا  تركيزه الموليفيكون  (1)تساوي  فيه(moℓl-1) :هو 
 ⓐ     0.02  ⓑ  0.03 ⓒ 0.04 ⓓ  0.05 

  

 :في التفاعل العكوس التالي  N2(g)  +    3H2(g)                2NH3(g)  ∆H< 0    وذلك بـ : لنشادريمكن زيادة تركيز ا  
 ⓐبزيادة درجة الحرارة. ⓑ  بنقصان الضغط.                                 ⓒ بنقصان تركيز المادةH2. ⓓبزيادة الضغط.  

  

 نحصل على بالهيدروجين و وجود البلاديوم ارجاع الكيتونات تفاعل  في: 
 ⓐ  .غول أولي ⓑالدهيد. ⓒ .غول ثالثي ⓓغول ثانوي. 

 درجة( 15: )عط تفسيراً علميّاً لكلّ مّما يأتياثانياً: 
 

  

 التفاعل الناشر للحرارة تقل قيمة ثابت التوازن عند زيادة درجة الحرارة ) بالتسخين(. في  
  .النشادر أساس لويس 

  .الكيتونات تقاوم الأكسدة 
  ( درجة15+  10 +20+  10ثالثاً: أجب عن الأسئلة الآتية: ) 

 

 
 

 تفاعل متوازن: لديك الشكل المجاور الذي يُمثل 

  المعبرة عن ذلك التفاعل مع الموازنه .الكيميائية اكتب المعادلة   أ(
                     . Kc اكتب عبارة ثابت التوازن بدلالة التراكيز  ب(

 

 
 

 التالي ليكن لدينا التفاعل العكوس: aA    +   b B               c C   +  d D  
 ما هي العبارة الرياضية لسرعة التفاعل المباشر والعكسي بفرض أن كلٍ  منهما أولي.  أ( المطلوب: 

  ؟kc كيف نستنتج منهما عبارة ثابت التوازن  ب(           

 
 : في الألدهيدات والكيتونات 

 :المركب العضوي التالي اكتب صيغة   ب(                                             المركب العضوي التالي:سمِّ   أ(      

                                                                            CH3  C2H5                                  
     CH3 – CH– CH – CO–CH3                                                                                       

 
 

 

 
 

 ضم سيانيد الهيدروجين المطلوب:تفاعل يقوم الإيتانال ب

 .سمِ المركب العضوي الناتج (ب                   . الللحالمعبرة عن  التفاعل ا ةاكتب المعادلة الكيميائي  أ(      

 درجة( 30+35+35: )المسائل الثلاث التاليةحل : رابعاً
      A(g)  +    2B(g)               2C(g)  ∆H< 0                       عند بلوغ التوازن في التفاعل الآتي: :المسألة الأولى

         eq= 4 moℓ.l-1    ,    [B]eq= 2 moℓ.l-1     ,    [A]eq= 2 moℓ.l-1[C]:كانت التراكيز           

  المطلوب:

 قيمة ثابت التوازن لهذا التفاعل بدلالة التراكيز حساب Kc. 
 

 

 المادة  التراكيز  الابتدائية لكل من حسابA   و المادةB. 

 
 

  حساب النسبة المئوية المتفاعلة من المادةA  .للولول الى حالة التوازن        
 (  Ka = 10-10 ) وثابت تأيّنه Ca = 0.01 mol.L-1  تركيزه المولي السيانلحمض محلول  المسألة الثانية:

  المطلوب:

  وحدّد عليها الأزواج المترافقة )أساس/حمض( حسب مبدأ برونشتد ولوري.حمض السياناكتب معادلة تأيّن , 
  

 : احسب التراكيز المولية لكل من  [H3O
 .[ -OH]  و  [ +

  

 احسب PH  ثم احسب الـالمحلول  POH .له 
  احسب درجة التأين α. 

 (27.58%   )كيتون متناظر النسبة المئوية الكتلية للاكسجين فيه الثالثة:المسألة 

 الكيتون. ذلكالكتلة المولية ل حساب    :المطلوب  

                                 سمهنشورة و الماستنتج ليغته نصف. 

                                  اكتب المعادلة الكيميائية المعبرة عن تفاعل ذلك الكيتون مع البروم وسم المركب الناتج.                                                       
   (C: 12  ,  O : 16  ,   H: 1   ) علماً أن                                                    

              

  * انتهت الأسئلة *

 متيل البوتانالثلاثي  – 3,3,2   اتيل -2

g)) 

 التركيز  
(moℓL-1) 

Saade/Awael BAC

By: SAB team

تنا
قنا

ى 
 إل
ال
نتق
للا

ر 
جاو

الم
ط 
راب
 ال
لى
 ع
غط
ض
ا

https://t.me/B1R4Z5O8R10


  : الاسم   (2022 - 2021) الثانيةالمذاكرة التحريريّة سلم   

 ساعتان ونصف : المدة كيمياءالمادة:  رابعالنموذج ال
 26/2/2022 : التاريخ ي العلميالثانو الثالثالصف :  

 درجة( 30: )اختر الإجابة الصحيحةأولًا: 
  

 محلول لحمض الكبريت H2SO4  الـقيمة PH ر بـ مقدرا  تركيزه الموليفيكون  (1)تساوي  فيه(moℓl-1) :هو 
 ⓐ     0.02  ⓑ  0.03 ⓒ 0.04 ⓓ  0.05√ 

  

 :في التفاعل العكوس التالي  N2(g)  +    3H2(g)                2NH3(g)  ∆H< 0    وذلك بـ : لنشادريمكن زيادة تركيز ا  
 ⓐبزيادة درجة الحرارة. ⓑ  بنقصان الضغط.                                 ⓒ بنقصان تركيز المادةH2. ⓓبزيادة الضغط√.  

  

 نحصل على بالهيدروجين و وجود البلاديوم ارجاع الكيتونات تفاعل  في: 
 ⓐ  .غول أولي ⓑالدهيد. ⓒ .غول ثالثي ⓓغول ثانوي√. 

 درجة( 15: )عط تفسيراً علميّاً لكلّ مّما يأتياثانياً: 
 

  

 للحرارة تقل قيمة ثابت التوازن عند زيادة درجة الحرارة ) بالتسخين( ةالناشر تفي التفاعلا:  
  

 يختل التوازن ويرجح التفاعل العكسي فتنقص تراكيز المواد الناتجة زيادة درجة الحرارة ) بالتسخين(عند  للحرارة ةالناشر تفي التفاعلا

 وتزداد تراكيز المواد الداخلة فتنقص قيمة ثابت التوازن.

  النشادر أساس لويس: 

 لأن النشادر قادر على منح زوج الكتروني.  

  الكيتونات تقاوم الأكسدة: 
 زمرة الكربونيل الوظيفية.لا تحوي على ذرة هيدروجين مرتبطة مع ذرة كربون  لأن الكيتونات  

  ( درجة15+  10 +20+  10ثالثاً: أجب عن الأسئلة الآتية: ) 

 

 
 

 :لديك الشكل المجاور الذي يُمثل تفاعل متوازن 

  المعبرة عن ذلك التفاعل مع الموازنه .الكيميائية اكتب المعادلة   أ(
                     . Kc عبارة ثابت التوازن بدلالة التراكيزاكتب   ب(

 

 2SO2(g)      +      O2(g)                   2SO3(g)    المعادلة:                            أ(  

  

𝐤𝑪                      :        عبارة ثابت التوازن ب( =
[𝐒𝐎𝟐]𝐞𝐪

𝟐 ×[𝐎𝟐]𝐞𝐪

[𝐒𝐎𝟑]𝐞𝐪
𝟐             

 

 
 

 التالي ليكن لدينا التفاعل العكوس: aA    +   b B               c C   +  d D  
 ما هي العبارة الرياضية لسرعة التفاعل المباشر والعكسي بفرض أن كلٍ  منهما أولي.  أ( المطلوب: 

  ؟kc كيف نستنتج منهما عبارة ثابت التوازن  ب(           

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                 v1= k1 [A]a [B]b                        أ(       

= k2 [C]c [D]d                                                                              v2 

                                                 )v )مباشر =)v عكسي)                :يكون عند التوازن  ب(      

                                              
                                                                  k1 [A]a[B]b = k2 [C]c[D]d 

  أخر فنجد: التراكيز لطرف نعزل الثوابت لطرف و 

                                                            

 
ba

dc

[B][A] 

[D][C] 

k

k

2

1                                                                                 

ba

dc

C [B][A] 

[D][C] 
K 

                                                             
     

 الألدهيدات والكيتونات :في 
 :اكتب صيغة  المركب العضوي التالي  ب(                                               المركب العضوي التالي:سمِّ   أ(      

CH3  C2H5                                                             CH3  C2H5                                     
                              

     CH3 – CH– CH – CO–CH3                                                                           CH3 –  C –  C  – CHO                          

 CH3  CH3                                                             ون -2-نتان متيل الب - 4   اتيل -      3

                                                                          
 

 

g)) 

 التركيز  
(moℓL-1) 
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 ثلاثي متيل البوتانال - 3,3,2   اتيل -2

Saade/Awael BAC

By: SAB team



                      بتفاعل ضم سيانيد الهيدروجين المطلوب: يقوم الإيتانال 

  سمِ المركب العضوي الناتج. (ب                   . لحاصلالمعبرة عن  التفاعل ا ةاكتب المعادلة الكيميائي  أ(                         
                                            O–                                                                  OH 
                                 CH3 – C – H    +    H+ – C≡N–                       CH3 – C – H   

                                                                                                        
+

                                                                                                     C≡N 

 الايتانال               سيانيد الهيدروجين                                              نتريل   بروبان هيدروكسي – 2                                                    

 درجة( 30+35+35رابعاً: حل المسائل الثلاث التالية: )
      A(g)  +    2B(g)               2C(g)  ∆H< 0                       عند بلوغ التوازن في التفاعل الآتي: :المسألة الأولى

         eq= 4 moℓ.l-1    ,    [B]eq= 2 moℓ.l-1     ,    [A]eq= 2 moℓ.l-1[C]:كانت التراكيز          

 .Kc قيمة ثابت التوازن لهذا التفاعل بدلالة التراكيز حساب    المطلوب:
           المادة  التراكيز  الابتدائية لكل من حسابA   و المادةB. 

            حساب النسبة المئوية المتفاعلة من المادةA  .للوصول الى حالة التوازن        
 الحــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل                                  

         A(g)       +       2B(g)             2C(g)         ∆H<0                                                                
                                   0                        C2                  C1                        )ت بدء(moℓl-1                      

                                               +2X         - 2X                 –X              )تغير التراكيز(moℓl-1                      

                                                                    2X           C2 – 2X           C1 – X          (توازن  ) ت    moℓl-1 
 moℓl-1   (  توازن) ت               2                    2                   4                                                                   

   من المسألة عند التوازن يكون: (1ط       
                   .B] [[A]

C] [
k

e q
2

e q

e q
2

c      

2

2

(2) (2)

4) (
kc




                                                                                                                                      KC= 2 

        2X = 4  …...…….…..…(1):من المسألة عند التوازن يكون  (2ط       

                                                      C1  –  X   = 2……...….…(2)                                    
                                             C2 – 2X  = 2  ……......… (3)                                                         

                                                    2X = 4 :( نجد1من )                 

                                                                       X = 2         moℓ.l-1  

 C1- X = 2                                               فنجد: (3)و (2) نعوض في                              

                                                              C1= X + 2 
                                                              C1=  2  + 2 
                                                        [A]0 = C1= 4                moℓ.l-1 

                                                             C2 - 2X = 2 
                                                             C2= 2X + 2 
                                                             C2=  4  + 2 

                [B]0  = C2 = 6                 moℓ.l-1                                                                                                         
                   

 
 moℓl-1  2  منهااعل يتف A(g) من المادة   moℓl-1  4   كل                               (3ط   

 Z  moℓl-1  يتفاعل منها A(g)  من المادة  moℓl-1  100 كل                                     

                                                                           1-lmo    
4 

100 2 
Z 50


    

  % 50 اعلةفالنسبة المئوية المتف                                                                 
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Saade/Awael BAC

By: SAB team



 (  Ka = 10-10 ) وثابت تأيّنه Ca = 0.01 mol.L-1 تركيزه المولي  محلول لحمض السيان المسألة الثانية:

 , وحدّد عليها الأزواج المترافقة )أساس/حمض( حسب مبدأ برونشتد ولوري.حمض السياناكتب معادلة تأيّن    المطلوب:
 

          كيز المولي للهيدرونيوماحسب التر:  [H3O
+ ].    احسب PH المحلول ثم احسب الـ  POH .له     احسب درجة التأين α.                                                     

  

 الحــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل                                                              
 (1حمض )                                (                           1اساس مرافق )                                                                               (1ط 

 

                                          H- CN   +    H2O                    CN-     +      H3O
+           

 (2أساس )                               (                    2حمض مرافق )                                                       

HCN  /  CN-   ,    H3O  ) (:حمض أساس/الأزواج المترافقة )                     
+ /  H2O )     

H-CN    +    H2O                         CN -     +      H3O (2ط 
+                      

             moℓl-1)ت بدء(           0.01                                                   0                   0                                     

   0                                    +X              +X                                            –X                  )ت تأين(moℓl-1 

                                               X                X                                          0.01 – X       )ت توازن(      moℓl-1 

                                  Ka Cax] [CN]O[H3                                                            
102 1010x] [CN]O[H3
                                                                    

                                                     1210] [CN]O[H3
             

                                           6

3 10][CN]O[HX             moℓl-1 

 - 14                          للماء نجد: التأين الذاتيمن علاقة                    

3 10 ]][OHO[H  
 

                                        18

6

14

3

14

lmo10
10

10

]O[H

10
][OH 








   

PH = – log[H3O                                                     المحلول:  PH حساب -أ  (3ط  
+ ] 

                                               PH = – log(10 –6)  

                                                   PH = 6 

                                          POH +  PH  =  14         المحلول:  POH حساب -ب             

                                               POH =  14 –   PH 

                                               POH  = 14 – 6  

                                                 POH  = 8 

α:                       4احسب درجة التأين  (4ط

2

66

aa

3 10
101

10

0.01

10

C

X

C

]O[H 








 α =                                                 

                                              % α × 100 على شكل نسبة مئوية : α وتكتب         

                                                                                                        10- 4 × 100 %         

                                                                                                                                 α = 10-2 %   

(27.58%   )متناظر النسبة المئوية الكتلية للاكسجين فيه كيتون الثالثة:المسألة 

 الكيتون. ذلكالكتلة المولية ل حساب  :المطلوب  

            سمهنشورة و الماستنتج صيغته نصف.  

               اكتب المعادلة الكيميائية المعبرة عن تفاعل ذلك الكيتون مع البروم وسم المركب الناتج.                     

    (C: 12  ,  O : 16  ,   H: 1   ) علماً أن                                                      
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Saade/Awael BAC

By: SAB team



 

 
 (27.58%   )كيتون متناظر النسبة المئوية الكتلية للاكسجين فيه الثالثة:المسألة 

 اكتب المعادلة الكيميائية المعبرة عن      .سمهنشورة و الماستنتج صيغته نصف    الكيتون. ذلكالكتلة المولية ل حساب  :المطلوب  

    (C: 12  ,  O : 16  ,   H: 1   ) علماً أن                            .تفاعل ذلك الكيتون مع البروم وسم المركب الناتج              
                                                                        (   C: 12  ,  O : 16  ,   H: 1) 

 الحـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل                            

  أوكسجين g 27.58 من الحمض الكربوكسيلي تحوي على 100g كل                                   (1ط      

 أوكسجين g 16      تحوي على من الحمض الكربوكسيلي  M g كل                                              

                       M = 
27.58

1100 6
 =  58  g moℓ -1                            

                                                                                 R – CO – R = 58                                       ( 2ط   

58                       = 2R +12+16                                                                        

                                                                                                               2R +28 = 58 

                                                                     2R   = 30 

                                                                       R   = 15 g 

                                                           CnH( 2n+1)-  = 15g 

                                                            12 × n +  1×n×2 +1 =15 

                                        14 × n = 14              n = 1            R          CH3 – 

 R – CO – R                                                 فالكيتون هو:                                                   

                                                            CH3 – CO – CH3 

 الروبانون                                                                                              
                                      O                                                     O 

 HBr            CH3 – C – CH2Br  Br2          +    CH3 – C – CH3   +               ( 3ط          

 الروبانون                                           برومو البروبانون – 1                                                      
              

 

  *انتهى السلم  *
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By: SAB team
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 HCl                                   NH3  

7.3g                              5.1 g 

 4 L                                      4 L 

 

 الاسم:                                      (2022 - 2021) الأولى المذاكزة التحزيزية                                                                          
                       المادة: كيمياء                                                                                                         النموذج الثالث                          

 20/11/2021التاريخ:                                                   العلمي الثانوي الثالث:  الصف                                                                                        
 

  درجة( 02: اختر الإجابة الصخيخة لكلٍ مّما يأتي وانقلها إلى ورقة إجابتك: )أولًا

 :ضسعة اىتشاز الضوء في الخلاءفاذا كاىت  ˣ 10-27 Kg 0.23 ) (عً مكوىاتَا و ٍي ذسة بمقداز O168تيقص كتلة ىواة الاكطحين  (1          

          m.s-1  C=3 ˣ108  ٌفي ىواة الأوكطحين مقدزة بالجول ٍي:طاقة الازتباط فتكو   

 .11-10 ×23 .0 - د(      .           11-10 × 23 .0 + ج(                .11-10 ×07 .2 - ب(         .     11-10 ×07 .2 + أ(            

 زتبة التفاعل: فتكوٌ 2A(g)   +   3B(S)                3C(g) :ليكً لدييا التفاعل الػاشي الأولي التالي  (0              

د(                                      5.ج(                                   3. ب(                                  2.أ(           
 
.6 

 درجة( 02اعطِ تفسيراً علمياً لكلٍ  مما يأتي: ) ثانياً:
 .ابطاء اليتروىات الطسيعة الياتجة عً تفاعلات الاىشطاز (1      

 ضبب  تشكل ضػط الػاش في وعاء معدىي مػلق.  (0      

 بعض التصادمات ييتخ عيَا تفاعل كينيائي وليظ جميعَا.  (0  

 ( درجة:15+  15+  02ثالثاً:  أجب على كلّ من الأسئلة الآتية: ) .

 اكنل وواشٌ المعادلات التالية وذدد ىوع كل ميَنا:(1  

                        ..............  He      AU       Hg    H 41
79

200
    

                                    ...............   e  2He    41H  14    

 اذكس ثلاث صفات للػاش المجالي. (0 
 :مسذل  جميع التفاعلات التي تحتاد الى طاقة تيشيط تمس بجلاث(0 

  اىقل الميرني المجاوز الى وزقة اجابتك وذدد عليُ أسماء تلك المساذل.(1المطلوب :
 .الطاقة الميتشسة ( –ذدد على السضه ) طاقة التيشيط (0              

 ( درجة   02+     02+  02رابعاً : حل كلًا من  المسائل الثلاث الآتية: )

I131تترول ىواة اليود المشع  المسألة الأولى:   

 اياو  (10)مطلقة جطيه بيتا فاذا كاٌ عنس اليصف لليود المشع المطتخدو  eXالى ىواة الكصييوٌ    53
 المعادلة اليووية المعبرة عً الترول. كتابة (1المطلوب :    

 يوو واليطبة المطتَلكة ميَا.  (40)اليطبة المتبقية لليود المشع بعد ذطاب (0                   

 يمجّل الشكل المجاوز ذوجلتين متناثلتين متصلتين بصنّاو, تحوي الحوجلة الأولى  :المسألة الثانية    

 كلوزالجاىية غاش  الحوجلة بيينا  تحوي   (5.1g)  كتلتُ(  NH3)غاش اليشادز                        

ٌ ذحه كل ذوجلة (g 7.3)  كتلتُ (HCℓ) الهدزوجين                                   و دزجة (4L), فإذا علنت أ

نَا                                   كلوز الهدزوجين  و ييتخ ملح كلوزيد الأموىيوو الصلب. مع غاش  عيد فتح الصناو يتفاعل غاش اليشادز   (C°127)ذسازت
 .سة عً التفاعل الحاصلالمعادلة المعبّ كتابة (1: المطلوب   

 .عدد مولات كل مً الػاشيً قبل فتح الصناو بييَنا ذطاب (0    

  .ىَاية التفاعل بعدي ٍو الػاش المتبقّ ام ً ذطابياًبيّ (0     

   H : 1      ,  N : 14, ( Cℓ : 35.5الكتل الرزية   ( .  موىيوو الصلب المتشكل(ٍنال ذحه كلوزيد الأإالضػط بعد ىَاية التفاعل) بذطاب  (0                 

 A(g)  +  2B(g)               2C(g)        يته التفاعل الػاشي الأولي الآتي: :الثالثةالمسألة 

    0.2 moℓ.l-1     ،      [B] = 0.4 moℓ.l-1 ،      [C] = 0 moℓ.l-1 = [A]      : فإذا كانت التراكيز الابتدائية                

 (.K = 0.1) سرعة التفاعل الابتدائية إذا علمت أن ثابت سرعة التفاعل حساب (1 المطلوب:    
 . moℓ.l-1 0.2يساوي  Cالمادة  يصبح تركيز عندماحساب سرعة التفاعل  (0               

 تراكيز المواد الثلاث عندما يتوقف التفاعل. حساب (0               
 

 *ت الأسئلة * انته                                                                                       
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 الاسم:                                      (2022 - 2021) الأولى المذاكزة التحزيزية سلم                                                                        
                       المادة: كيمياء                                                                                                          لثثالا النموذج                           
 20/11/2021التاريخ:                                                   العلمي الثانوي الثالث:  الصف                                        000 -000                              

 

  درجة( 02: اختر الإجابة الصخيخة لكلٍ مّما يأتي وانقلها إلى ورقة إجابتك: )أولًا

 :ضسعٛ اٌتشاز الضٕٞ في الخلاٞفاذا كاٌت  ˣ 10-27 Kg 0.23 ) (عَ وكٌٕاتّا ٔ ِ٘ ذسٚ بمكداز O168تٍكص كتمٛ ٌٕاٚ الاكطحين  (1          

          m.s-1  C=3 ˣ108  ُٕفي ٌٕاٚ الأٔكطحين وكدزٚ بالجٕه ِ٘:طاقٛ الازتباط فتك   

 .11-10 ×23 .0 - د(      .           11-10 × 23 .0 + ج(                .11-10 ×07 .2 - ب(         .     √11-10 ×07 .2 + أ(            

 زتبٛ التفاعن: فتكُٕ 2A(g)   +   3B(S)                3C(g) :لٗكَ لدٍٖا التفاعن الػاشٙ الأٔل٘ التال٘  (0              

د(                                      5.ج(                                   3. ب(                                  2√.أ(           
 
.6 

 درجة( 02اعطِ تفسيراً علمياً لكلٍ  مما يأتي: ) ثانياً:
 :ابطاٞ الٍترٌٔات الطسٖعٛ الٍاتجٛ عَ تفاعلات الاٌشطاز (1      

   وَ اجن اضتخداوّا في عىمٗات اٌشطاز جدٖدٚ ٔالحصٕه عمٜ تفاعن ٌٕٔٙ وتطمطن.            

٘ وػمل (0       ٞ وعدٌ عا  :ضبب  تشكن ضػط الػاش فئ 

 بطبب تصادً جص٠ٖات الػاش وع الجداز الداخم٘ لمٕعاٞ الرٙ يحٕٙ الػاش.             

 :بعض التصادوات ٍٖتخ عٍّا تفاعن كٗىٗاٟ٘ ٔلٗظ جمٗعّا (0  

 ٔأخسٝ غير فعالٛ لا ٍٖتخ عٍّا تفاعن. كٗىٗاٟ٘ تفاعن دوات فعالٛ ٍٖتخ عٍّاالأٌْ ٖٕجد ٌٕعاُ وَ الص    

 ( درجة:15+  15+  02ثالجاً:  أجب على كلّ من الأسئلة الآتية: ) .

 اكىن ٔٔاشُ المعادلات التالٗٛ ٔذدد ٌٕع كن وٍّىا:(1  

                          ...............  He      AU       Hg    H 41
79

200
     

  
Energy  He      AU       Hg    H 4

2
197
79

200
80

1
1


                       

  تفاعن تطافس                   

                                           ...............   e  2He    41H  14    

   
Energy   e  2He    04

2
1
1H  14

                                                                 
 تفاعن اٌدواد                   

 :اذكس ثلاث صفات لمػاش المجال٘ (0 
        التحاذب بين ٝ ً قٕ عدا ْ. اٌ ٠ٖات  جص
       .ْ ٠ٖات ٛ تباعد جص ح تٌٗ ْ ذلك الػاش  شػم  ٖٙ ٠ٖات الػاش وكابن الححي الر ىن ذحي جص ّٖ 
        .ُ ً وس ٠ٖات الػاش تصاد  التصادوات بين جص
        .ٛ ٟٗ إ ٛ عش ٠ٖات الػاش بحسك  تترسك جص

  ( ٜ ٛ عم َ )3الإجاب أخر 4( و  ٖ)(15) .ٛ  دزج

 :وسذن  جمٗع التفاعلات التي تحتاد الى طاقٛ تٍشٗط تمس بجلاث(0
  اٌكن المٍرني المجأز الى ٔزقٛ اجابتك ٔذدد عمْٗ أسماٞ تمك المساذن.(1المطمٕب :
 .الطاقٛ المٍتشسٚ ( –ذدد عمٜ السضي ) طاقٛ التٍشٗط (0              

 زٔابط جص٠ٖات المٕاد المتفاعمٛ.اضعاف  A ( أ
 تشكن الحالٛ الاٌتكالٗٛ أٔ وا ٖطىٜ بالمعكد الٍشط.B ( ب
  تفكك المعكد الٍشط ٔتشكن الٍٕاتخ. C ( ت

 ( درجة   02+     02+  02رابعاً : حل كلًا من  المسائل الجلاث الآتية: )

I131تترٕه ٌٕاٚ الٕٗد المشع  المسألة الأولى:   

 اٖاً  (10)وطمكٛ جطٗي بٗتا فاذا كاُ عىس الٍصف لمٕٗد المشع المطتخدً  eXالى ٌٕاٚ الكصٍُٖٕ    53
 المعادلٛ الٍٕٖٔٛ المعبرٚ عَ الترٕه. كتابٛ (1المطمٕب :    

 ًٖٕ ٔالٍطبٛ المطتّمكٛ وٍّا.  (40)الٍطبٛ المتبكٗٛ لمٕٗد المشع بعد ذطاب (0                   
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7.3g                              5.1 g 

 4 L                                      4 L 
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(1ط         

   
Energy       xe      βI 131

54
131
53

0

1-                                              
 

     وسٓ                                               (2ط       
10

40
   4              n =          

 

        t½      t½                   t½            t½
                   

                      
           

16

N
     

8

N
        

4

N
        

2

N
        N                                         

4                                                         1                 2                   3     
  

    يىم  24فيكىن ما تبقى من المادة المشعت بعد                                              
16

1
 مما كانت عليه       

    والمستهلك منها:                                                                   
16

15
    

16

1-  16
  

16

1
  -  1      

ٛ الأٔلى  :المسألة الجانية    , تحٕٙ الحٕجم ز ذٕجمتين وتىاثمتين وتصمتين بصىّاً  يمجّن الشكن المجأ

شادز                         ٙ   (5.1g)  كتمتْ(  NH3)غاش الٍ زالجاٌٗٛ غاش  الحٕجمٛ بٍٗىا  تحٕ  كمٕ

جين                                ٛ (7.3g)  كتمتْ (HCℓ) الهدزٔ ُ ذحي كن ذٕجم    ٔ دزجٛ (4L), فإذا عمىت أ

ىّا                                  تٖفاعن غاش الٍشادز   (C°127)ذسازت ً الصمب. وع غاش  عٍد فتح الصىاً  ٌٕٕٗ تٍخ ومح كمٕزٖد الأو ز الهدزٔجين ٔ  ٖ  كمٕ

 .سٚ عَ التفاعن الحاصنالمعادلٛ المعبّ كتابٛ (1: المطمٕب   

 .عدد وٕلات كن وَ الػاشَٖ قبن فتح الصىاً بٍّٗىا ذطاب (0    

 .بعد ٌّاٖٛ التفاعن٘ ِٕ الػاش المتبكّ او َ ذطابٗاًبّٗ (0     

ٛ التفاعن) ب (0                  اّٖ ً الصمب المتشكن(.إذطاب الضػط بعدٌ  ٕٗ ٌٕ دٖ الأو زٕ   ىِاه ذحي كم

                                                    )   ٛ  H : 1     ,     ( Cℓ : 35.5  ,   N: 14الكتن الرزٖ

   الحــــــــــــــــــل                                                                                                       
  NH3(g)   +   Hcℓ(g)                  NH4cℓ (s)                                        (1            

  

mol 0.3                                غاش الٍشادز: عدد وٕلات -أ       2)
17
5.1nNH3  

mol 0.2                   :كمٕزٖد الهدزٔجين غاش عدد وٕلات -ب         
36.5
7.3nHC  

 ٖطأٙ:الٍشادز غاش بما أُ التفاعن ٖتي بٍطبٛ وٕه الى وٕه فإُ المٕلات المتبكٗٛ و3َ)       

                                       nNH3= 0.3-0.2 = 0.1       mol   ٘وتبك                                       

  ِٕ:الٍشادز غاشفٗكُٕ الضػط الٍاتخ عَ الصٖادٚ في وٕلات           

                                                               
atm     0.41         

8
4000.0820.1         

V
TR

NHn
NH

P







 3

3

 

 A(g)  +  2B(g)               2C(g)        ٖتي التفاعن الػاشٙ الأٔل٘ الآت٘: ة:المسألة الجالج      

    0.2 moℓ.l-1     ،      [B] = 0.4 moℓ.l-1 ،      [C] = 0 moℓ.l-1 = [A]      : فإذا كانت التراكيز الابتدائية                

 (.K = 0.1) سرعة التفاعل الابتدائية إذا علمت أن ثابت سرعة التفاعل حساب (1 :المطمٕب    
 . moℓ.l-1 0.2يساوي  Cالمادة  يصبح تركيز حساب سرعة التفاعل عندما (0               

  تراكيز المواد الثلاث عندما يتوقف التفاعل. حساب (0               
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 الحــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل                                                   
                                                              A    +      2B                2C   

 moℓl-1)ت بدء(                      0.2           0.4                 0                                                                   

                                                               +2X              -2X            -X              )تغير التراكيز(moℓl-1 

                                                                    2X           0.4 – 2X      0.4 - X         ) ت بعد زمن (moℓl-1  

 K[A]0 [B]02 = 0                                                                        (1ط        

    = 10-1 (0.2) (0.4)2  0                                                                                                                                         

                   0 = 32 × 10- 4     moℓ.l-1.S-1                                                                                                                                                      

   = moℓ.l-1.S-1    0.2    [C]                       وَ المطألٛ:                                    (2ط             

                                                              2X  0. 2 
                                                           X = 0.1 moℓl-1  

  0.4 -2X                     [A]\ = 0.2 – X = \[B]                :           فالتراكٗص المتبكٗٛ ِ٘                            

                                          = 0.2 – 0.1                           = 0.4 - 0.2    

            = 0.2   moℓl-1            moℓl-1                                           =  0.1  

                                                                                                                     1 = K[A]\[B]\2 

                                                        1 = 10-1(0.1) (0.2)2                                                                          
                                                        1 = 4 × 10-4             moℓ.l-1.S-1           

 :V = 0 اوكلاهما وعندها Bاو Aيتوقف التفاعل عندما ينعدم تركيز المادة  (3ط       

                                                                  =  K [A]  ×  [B]2 

                                                                 0 = 10-1(0.2 - X)(0.4 - 2X)2 
                                                                               [A] = 0                                            

                                                                      0.2 – X = 0 

moℓl-1                                                                                   X = 0.2 
                                                                     [B] = 0.4 – 2X                             
                                                                     [B] = 0.4 – 0.4 
                                                                     [B] = 0       moℓl-1 

                                                                     [C] = 2x 
                                                                           = 0.4         moℓl-1 

 فعندما يتوقف التفاعل يكون:  

    = 0       
[C] = 0.4  moℓl-1 [A] = 0  moℓl-1 [B] = 0 
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 الاسم:                                      (2022 - 2021) الأولى المذاكزة التحزيزية                                                                              
                       المادة: كيمياء                                                                                                                  النموذج الأول                          
 13/11/2021التاريخ:                                                        العلمي الثانوي الثالث:  الصف                                                                                              

 

  درجة( 30: اختر الإجابة الصخيخة لكلٍ مّما يأتي وانقلها إلى ورقة إجابتك: )أولًا

  فٔهٌْ عنس اليصف:ضاع٘  40 خلال g 30ٓيكص ميَا  g 32عٔيُ لمادٗ مػع٘ نتلتَا  (1          

 ضاع٘. 40 (د                          ضاع٘. 30 (ج                         ضاع٘. 20 (ب                  ضاع٘. 10 أ(             

 (S = 32  , O = 16 , C= 12 , H = 1)  علناً بأٌ عيد ىفظ الػسّط:SO2 الى ضسع٘ اىتػاز غاش CH4ىطب٘ ضسع٘ اىتػاز غاش المٔتاٌ  (2          

 (د                                   2 (ج                                   2(ب1                                أ(                        
2

1
        

 تسنٔصثماٌ مسات ّاىكاص   Aعيد شٓادٗ تسنٔص المادٗ A(g)   +   3B(g)                2C(g) :التالٕ  الغاشٖ الأّلٕ لٔهً لدٓيا التفاعل (3              

 : فاٌ ضسع٘ التفاعل الى اليصف B المادٗ                       

د(                   تصداد ثلاث مسات. ج(               تيكص ثماٌ مسات. ب(          تصداد ثماٌ مسات. ( أ
 

 ضسع٘ التفاعللا تتغير 

 درجة( 30اعطِ تفسيراً علمياً لكلٍ  مما يأتي: ) ثانياً:
 لمهجف٘ مػرْى٘. عيدما تتعسض جطٔنات إلفا لتأثير ذكل نَسبائٕ فإىَا تيرسف نحْ اللبْع الطالب (أ            

 الغاش أماو الححه الرٖ ٓػغلُ ذلو الغاش.جصٖء َٓنل ذحه  (ب            

 الػسّط.عيد ىفظ  C8H18 ّنتاٌ الأ ضسع٘ اذترام بطسع٘ أنبر مً C4H10  ْتاٌالب غاش يحترم (ج              

 :( درجة15+  15+  10اً:  أجب على كلّ من الأسئلة الآتية: )ثالث .
ّْل (1 Th232 لجْزْٓوا ىْاٗ تتر

ّٕ ىػاط ضلطل٘ ّفل p bالمطتكس  السّصاص ىْاٗ إلى  المػعّ  90  الآتٔ٘:المنجّل بالمعادل٘  إغعاع

                                                                                    Energy  pb  e4   He6    Th 0
1

4
2

232
90 


A

Z
 

  . Aالهتلٕ للسصاص  عددالذطاب  (أ :المطلْب

  . Zالرزٖ للسصاص  عددالذطاب  (ب             

 مً أجل ّاذد مْل مً الغاش في الْاذدات الدّلٔ٘. (R)بالاعتناد علٙ قاىٌْ الغاشات العاو اضتيتخ قٔن٘  (2
 جمٔع التفاعلات تحتاد الى طاق٘ تيػٔط تمس بجلاث مساذل  ما ٍٕ ٍرِ المساذل الجلاث ثه عسف المعكد اليػط.    (3

 درجة(    40   +  30+  30: )الآتية الثلاث المسائل  من كلًا حل:  اًرابع

Ra226تترْل ىْاٗ السادْٓو  المػع  المسألة الأولى:   

 آاو  (10) المػع المطتخدوسادْٓو لل مطلك٘ جطٔه الفا فاذا ناٌ عنس اليصف Rnالى ىْاٗ السادٌّ 88
ب :     نتاب٘ المعادل٘ اليّْٓ٘ المعبرٗ عً الترْل. (1المطلْ

 ميَا. المطتَلهْ٘ٓو ّاليطب٘   (30)بعدالمػع سادْٓو لل المتبكٔ٘ذطاب اليطب٘  ( 2                  

ٌ  (g 80) يحْٖ (L 16.4) ّعاء ذحنُ :المسألة الثانية   تٔا ل  N2اليترّجين  H2 ّ(56 g)غاش الهٔدزّجين  CH4  ّ(14 g)غاش الم  : (ºC 127) الدزج٘  عيدّغاش مجَْ

ب :     ٕ لهلّ   (1المطلْ ً الاذطب الضغط الجصئ   في المصٓخ .  ات الجلاث الأّلى غاش م

   اذطب عدد مْلات الغاش المجَْل. atm (40) الضغط الهلٕ للنصٓخ  الغاشٖاذا علنت بأٌ (2                   

ٕ لغاش ا (3                   لْ ٘ الهطس الم ن ٖ.اذطب قٔ   لهٔدزّجين في ذلو المصٓخ الغاش
٘ غاش الهٔدزّجين. (4                   R= 0.082 L..atm.mol)         اذطب نجاف

-1
.k

-1  ,   C:12   ,  H :1     (N:14    
                A(g)  +   B(g)                   لٔهً لدٓيا التفاعل الغاشٖ التالٕ:     ىْاتخ  ة:لثالمسألة الثا      

 مختلف٘ ٍٕ:فاذا ناىت اليتائخ الكٔاضٔ٘ لطسع٘ التفاعل الابتدائٔ٘ مً أجل عدٗ تجازب بترانٔص 

[A(g)] رقم التجربة
  
moℓl

-1  [B(g)]
  
moℓl

 سرعة التفاعل 1-

1 0.1 0.1 12×10-3  moℓl
-1

S
-1 

2 0.2 0.1  48×10-3
 moℓl

-1
S

-1 

3 0.2 0.2 48×10-3  moℓl
-1

S
-1 

 

ب:                 أّلٕ علل اجابتو. ٍل التفاعل أّلٕ أو غير (3                      . انتب عبازٗ ضسع٘ التفاعل اللرظٔ٘ (1 المطلْ

  اذطب قٔن٘ ثابت الطسع٘. (4                                            اضتيتخ زتبتُ. (2               
 

 *ت الأسئلة * انته                                                                                        

Saade/Awael BAC

By: SAB team
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 الاسم:                                      (2022 - 2021) الأولى المذاكزة التحزيزيةسلم                                                                          
                       المادة: كيمياء                                                                                                                  لأولىالفترة ا                         

 13/11/2021التاريخ:                                                          العلمي الثانوي الثالث:  الصف                                                  10 -1                              
 

  درجة( 33: اختر الإجابة الصخيخة لكلٍ مّما يأتي وانقلها إلى ورقة إجابتك: )أولًا

  ضاع٘ فٔهٌْ عنس اليصف: 40 خلال g 30ٓيكص ميَا  g 32عٔيُ لمادٗ مػع٘ نتلتَا  (1

٘. 30 (ج                         ضاع٘. 20 (ب                .√ضاع٘ 10 أ(              ٘. 40 (د                          ضاع  ضاع

 (S = 32 , O = 16, C= 12 , H = 1)  علناً بأٌ عيد ىفظ الػسّط:SO2 لطسع٘ اىتػاز غاش CH4ىطب٘ ضسع٘ اىتػاز غاش المٔتاٌ  (2

 (د                                   2 (ج                                √  2(ب1                                أ(                        
2

1
        

 ثماٌ مسات ّاىكاص تسنٔص  Aعيد شٓادٗ تسنٔص المادٗ A(g) + 3B(g)                2C(g) :التالٕ  الػاشٖ الأّلٕ لٔهً لدٓيا التفاعل (3    

 الى اليصف فاٌ ضسع٘ التفاعل: B المادٗ                       

د(                  تصداد ثلاث مسات. ج(               تيكص ثماٌ مسات. ب(          تصداد ثماٌ مسات. ( أ
 

 √لا تتػير ضسع٘ التفاعل

 درجة( 33اعطِ تفسيراً علمياً لكلٍ  مما يأتي: ) ثانياً:

 :لمهجف٘ مػرْى٘ تتعسض جطٔنات إلفا لتأثير ذكل نَسبائٕ فإىَا تيرسف نحْ اللبْع الطالب عيدما (أ            

 .تيرسف نحْ اللبْع الطالبلأٌ جطٔنات ألفا تحنل غري٘ مْجب٘ فَٕ                         

 :الػاش أماو الححه الرٖ ٓػػلُ ذلو الػاش جصٖء َٓنل ذحه (ب            

 بطبب المطافات الهبيرٗ بين جصٓئات الػاش.                             

 :الػسّطعيد ىفظ  C8H18 ّنتاٌ بطسع٘ أنبر مً ضسع٘ اذترام الأ C4H10  ْتاٌيحترم غاش الب (ج              

       ناٌ عدد السّابط أقل ناٌ التفاعل أضسع. عدد السّابط التي تدخل للتفاعل فهلنامع  اًلأٌ ضسع٘ التفاعل تتياضب عهط                   

 ( درجة:15+  15+  13ثالثاً:  أجب على كلّ من الأسئلة الآتية: ) .

ّْل (1 Th232 لجْزْٓوا ىْاٗ تتر
ّٕ ىػاط ضلطل٘ ّفل p bالمطتكس  السّصاص ىْاٗ إلى  المػعّ  90  المنجّل بالمعادل٘ الآتٔ٘: إغعاع

                                                                                    Energy  pb  e4   He6    Th 0
1

4
2

232
90 


A

Z 

  . Zالرزٖ للسصاص  ذطاب العدد (ب . Aالهتلٕ للسصاص  عددالذطاب  (أ :المطلْب

 A+ 0×4 + 4×6 = 232                          :بالاعتناد علٙ مصْىٔ٘ العدد الهتلٕ ّالرزٖ نجد

                                                 232 =   24 + A   
                                                 A = 232 - 24  

                                                A = 208 
                                              90 = 6×2 + 4×(-1) +Z 
                                              90 =  12  -  4  +  Z 
                                               Z  = 90 -  8   

                                               Z  =  82  
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Saade/Awael BAC

By: SAB team



2)   ٘ ٘. (R)بالاعتناد علٙ قاىٌْ الػاشات العاو اضتيتخ قٔن  مً أجل ّاذد مْل مً الػاش في الْاذدات الدّلٔ
                                                        P V = n R T 

T n

VP
R




                                                        

 الْاذدات الدّلٔ٘في (R)قٔن٘                                                                  
 

 k .mol .Pa.m  8.314               

2731

1022.4101.013
 

T n

 VP
R  

1-1-3

3-5






                                   

 

 جمٔع التفاعلات تحتاد الى طاق٘ تيػٔط تمس بجلاث مساذل  ما ٍٕ ٍرِ المساذل الجلاث ثه عسف المعكد اليػط.    (3
٘ التيػٔط تمس بجلاث مساذل ٍٕ:                  جمٔع التفاعلات التي تحتاد الى طاق

٘. ( أ  اضعاف زّابط جصٓئات المْاد المتفاعل
 تػهل الحال٘ الاىتكالٔ٘ أّ ما ٓطنٙ بالمعكد اليػط.  ( ب

 اليْاتخ. ّاعطاءتفهو المعكد اليػط   ( ت
 ّ: أٌ المعكد اليػط .ٕ   مسنب مسذلٕ غير ثابت ٓتهٌْ أىٔاً لا يمهً فصلُ عً المصٓخ التفاعل

 درجة(    43   +  33+  33: )الآتية الثلاث المسائل  من كلًا حل:  رابعاً

و  المػع  المسألة الأولى:    ٗ السادْٓ ا Ra226تترْل ىْ

88
ٗ السادٌّ  ا ٌ عنس  Rnالى ىْ ٘ جطٔه الفا فاذا نا واليصف للمطلك  آاو  (10)المػع المطتخدو  سادْٓ

ب :     نتاب٘ المعادل٘ اليّْٓ٘ المعبرٗ عً الترْل. (1المطلْ

                  2 )  ٘ و المتبكٔ٘ذطاب اليطب ٘   (30)المػع بعد للسادْٓ  ميَا. المطتَلهْ٘ٓو ّاليطب

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــلـــــــــــــــــــالحــ                                                           
Energy     He    Rn   Ra 4

2

222

86

226

 88                                                   
                                                    

     مسِ                                                                   
10

30
   3              n =          

 

        t½                        t½            t½                                                     

     
8

N
        

4

N
        

2

N
        N                                                       

                    2                   3                                                                                                               1 
  

    يىم  24فيكىن ها تبقى هن المادة المشعت بعد                               
8

1
    مما كانت عليه والمستهلك هنها       

8

7
       

ٌ  (g 80) يحْٖ (L 16.4) ّعاء ذحنُ :المسألة الثانية   تٔا دٔزّجين  CH4  ّ(14 g)غاش الم َْل عيد N2اليترّجين  H2 ّ(56 g)غاش اله   (ºC 127) الدزج٘  ّغاش مج

ب :           ٕ لهلّ   (1المطلْ ً الاذطب الطػط الجصئ   في المصٓخ .  ات الجلاث الأّلى ػاش م

   اذطب عدد مْلات الػاش المجَْل. atm (40) اذا علنت بأٌ الطػط الهلٕ للنصٓخ  الػاشٖ(2                       

٘ الهطس  (3                      نٔ ٕ لػاش ااذطب ق ل ٖ.الْم دٔزّجين في ذلو المصٓخ الػاش   له

٘ اذطب  (4                      ٖ .نجاف R= 0.082 L..atm.mol)         غاش الهٔدزّجين في ذلو المصٓخ الػاش
-1
.k

-1  ,   C:12   ,  H :1     (N:14    
 الحــــــــــــــــــــــــــــــل                                                                                   

                         PV = n R T                                                               
  

V
RT nP                                                                                                

  
V

RT   
M
mP                                                                                         
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Saade/Awael BAC
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مْ٘:  (1ط ٘ للػاشات المعل  ذطاب الطػْط الجصئٔ

                    atm 10   25
16.4

4000.082
16
80   

V
TR   

CH4

CH4
CH4

M
mP 





  

         atm 14   27
16.4

4000.082
2

14   
V

TR   
H2

H2
H2

M
mP 





                          

            atm  422
16.4

4000.082
28
56   

V
TR   

N2

N2
N2

M
mP 





                

َْل  (2ط  لات الػاش المج                                   Pt  =       PCH4    +       PH2     +      PN2    +       PX     :  ذطاب عدد مْ

  
V

TR ) x n           n            n           n  (   P 321t


                            

  
V

TR  )nx                P
N2

N2

H2

H2

CH4

CH4

M
m

M
m

M
     t

m 
 (                            

  
16.4

4000.082  )nx         
28
56           

2
14

16
80   (4             


 0                           

                         40 =  (    5      +        7       +        2        +    nx  )   ×    2 
                        20  =  14   +  nx 
                          nx =  6   mol 

 

دٔزّجين:  (3ط ٕ لػاش اله ل ٘ الهطس الْم نٔ                                           ذطاب ق
20
7  

40
14 

t
H2

H2 P
PX  

٘ غاش   (4ط    الهٔدزّجين في المصٓخ الػاشٖ:ذطاب نجاف

٘ أ(                               لىطسٓك                       :أّ
1-gL    

8.2
7

48.2
28

4000.082
2  14   

TR
M  Pd H2H2













       

٘:                               ب(                              ٘ ثاىٔ                                                       طسٓك
1-gL     

8.2
7

16.4
14   

v
md     

                A(g)  +   B(g)                   لٔهً لدٓيا التفاعل الػاشٖ التالٕ:     ىْاتخ  المسألة الثالثة:      

 فاذا ناىت اليتائخ الكٔاضٔ٘ لطسع٘ التفاعل الابتدائٔ٘ مً أجل عدٗ تجازب بترانٔص مختلف٘ ٍٕ:

[A(g)] رقم التجربة
  
moℓl

-1  [B(g)]
  
moℓl

 سرعة التفاعل 1-

1 0.1 0.1 12×10-3  
moℓl

-1
S

-1 

2 0.2 0.1  48×10-3
 moℓl

-1S-1 

3 0.2 0.2 48×10-3  moℓl
-1S-1 

 

ب:      لّٕ أو غير أّلٕ علل اجابتو. (3                     . انتب عبازٗ ضسع٘ التفاعل اللرظٔ٘ (1 المطلْ            ٍل التفاعل أ

٘. (4                                       اضتيتخ زتب٘ التفاعل.       (2                 اذطب قٔن٘ ثابت الطسع

 الحــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل                                                          
 

                A(g)  +   B(g)                                                     ىْاتخ

V      =  K [ A ]                                                                (1ط  
x
[ B ]Y   

                                                              …………(1)                                                   12×10-3 =   K (0.1) x (0.1)Y  
                                                48×10-3 =   K (0.2) x (0.1)Y    …………(2)                                    

        48×10-3 =   K (0.2) x (0.2)Y     …………(3)                                                                     

 فنجد  ( 1 )على (2)نقسن        
                                         

   

   

 

 
2   x     24         

0.1
0.2 4        

0.1
0.2 4       

0.1  0.1K
0.1  0.2K

1012
1048 x

x

X

X

YX

YX

3-

3-



















        

           X = 2وهنه                                                                                               
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Saade/Awael BAC
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 فنجد:    ( 2 )على (3)نقسن        

   

   

 

 
0    Y   21          

0.1
0.21       

0.1
0.21          

0.1  0.2K
0.2  0.2K

1048
1048 Y

Y

Y

Y

YX

YX

3-

3-




















   
 

    Y = 0وهنه                                                                              
                                  V  = K[ A]x [B]y                                                                                                                                                                                                                                         

                                                                                                                                                                                                                                                        V  = K[ A]2 [B]0 أي:                                    

                                                           V  = 2  ][AK  

 رتبتالتفاعل                    X   +   Y    =                             بذلك يكىن (2ط                       

                                 رتبتالتفاعل                             0    +   2    =                                               

     (    2 ) هن الزتبت  فالتفاعل           رتبتالتفاعل                                                                                           2   =

   لأٌ عبازٗ ضسع٘ التفاعل لا تتْافل مع معادل٘ التفاعل المعطاٗ. تفاعل غير أولي (3ط    

 حساب ثابت السزعت:                                                                                  (4ط   

V     = 2][NOK 2               اها          
12×10-3 =  K [0.1]2           

  

         1.2K
10

1012K 2

3

-








 

=  V             أو    
2][NOK 2   

         48×10-3 = K [0.2] 2                 

1.2K
104
104K 2-

3








8
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 الاسم:                                      (2022 - 2021) الأولى المذاكزة التحزيزية                                                                          
                       المادة: كيمياء                                                                                                         النموذج الثاني                             

 6/11/2021التاريخ:                                                      العلمي الثانوي الثالث:  الصف                                                                                            
 

  درجة( 30: اختر الإجابة الصخيخة لكلٍ مّما يأتي وانقلها إلى ورقة إجابتك: )أولًا

 :ىوع ل مًبتخوّ (83 )التي يصداد فيَا العدد الرزي عً تقوو اليوى  (1          

 .ألفا د(                         . بوشيتروٌ ج(                            .بيتا ب(                 . أضس إللتروٌ أ(             

ٌّ                                         O2الى ضسعة اىتشاز غاش الأكطذين  CH4ىطبة ضسعة اىتشاز غاش الميتاٌ  (2            (O = 16  , C= 12  , H = 1 )  علناً بأ

 ج(                            2ب(1                                  أ(              
2
1

 د(                                  
2

1
        

 :فتلوٌ الطسعة الوضطى للتفاعل mA(g)   +   nB(g)                pC(gm) ليلً لدييا التفاعل الػاشي الأولي التالي : (3               

avg(C)V أ(             
p
1
                )ب avg(c)V

m
1
               )ج  avg(B)V

m
1
                 )د

 
avg(A)V

n
1
 

 درجة( 30يأتي: )عطِ تفسيراً علمياً لكلٍ  مما أ ثانياً:
 .يسافق تفاعلات الاىدماج اىطلاق طاقة ٍائلة (1               

 .وحذنُوذلم بجبات عدد مولات الػاش  ضػطُباشدياد دزدة حسازة غاش ما يصداد  (2                
 .عيد ىفظ الشسوط C8H18تاٌ وكبطسعة أكبر مً ضسعة احتراق الأ C3H8يحترق غاش البروباٌ  (3                      

 :( درجة12+  12+  16اً:  أجب على كلّ من الأسئلة الآتية: )ثالث .
Th232 لجوزيووا ىواة تتخوّل (1

pb208المطتقس  السّصاص ىواة إلى  المشعّ  90
82

 المنجّل بالمعادلة الآتية: إشعاعيّ ىشاط ضلطلة وفق 

                                                                      EnergypbeYHeX    Th 208
82

0
1

4
2

232
90 


 

  .X ألفا اليّوع مً التخوّلات حطاب عدد (1 المطلوب :   

 . Yبيتا  اليوع مً التخوّلات حطاب عدد (2                

 اللليّة. اليوويّة المعادلة اكتب (3                               

 :قازٌ باضتخداو ددول مياضب  بين الجطيه بيتا و البوشيتروٌ مً حيح    (2
  .التي تطلق تلم الجطينات  باليطبة لحصاو الاضتقساز موقع اليوى (1             

 .  تأثسٍا بالحقل اللَسبائي (2             
 ؟شسطا التصادو الفعالٍنا ما  والمطلوب :ُ غير كافي التصادو شسط لاشو لحدوخ التفاعل اللينيائي ولليّ (3

 ( درجة 40   +  30+  30اً : حل كلًا من  المسائل الثلاث الآتية: )رابع

I131ل ىواة اليود المشع تتخوّ المسألة الأولى:   

 ة الدزقية بجسعة ميُ مطلقة دطيه بيتا ، عيد معالجة مسضى ضسطاٌ الػدّ eXالى ىواة اللصييوٌ    53

 ياو أ (8)ذا كاٌ عنس اليصف لليود المشع المطتخدو فإ                            
 يوو واليطبة المطتَللة ميَا.  (24) يود المشع بعدللاليطبة المتبقية  حطاب ( 2                   ل.    سة عً التخوّة المعبّالمعادلة اليوويّ كتابة (1المطلوب :    

 داخل  (atm 82)وكطذين يطاوي ل الطػط العالي فإذا علنت أٌ ضػط غاش الأتتخنّ غاش  تضطواىاأيته توشيع الػاشات ضنً  المسألة الثانية:    

  (C °27)عيد الدزدة   (L 300)حذنَا  ضطواىةأ                                     

 الطابق. وكطذينعدد دصيئات غاش الأ حطاب (3      .ضطواىُداخل تلم الأوكطذين عدد مولات غاش الأ حطاب(1المطلوب :   

 في الشسطيين اليظاميين. حذه ذلم الػاش حطاب (4  ذلم الػاش.                                                       كتلة  حطاب (2                   

 O: 16و                      1023×6.022وعدد أفوكادزو                 R =0.082 atm.L.mol-1.k-1         بأٌ:علناً                                         

  3CO2(g) + 4H2O(g)  C3H8(g)  +  5O2(g)                 يحترق غاش البروباٌ وفق المعادلة التالية: ة:لثالمسألة الثا       
                      CO2 (0.3 moℓ.l-1.S-1:)   فإذا كانت سرعة تكون غاز              

 .H2Oتكون سرعة  حساب (O2.                     3سرعة استهلاك  حساب (2            السرعة الوسطى للتفاعل. حساب (1 المطلوب:   
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 الاسم:                     (2022 - 2021) الأولى المذاكزة التحزيزية                                                                              
                       المادة: كيمياء                                                                                                                  النموذج الخامس                         

 23/10/2021التاريخ:                                                العلمي الثانوي الثالث:  الصف                                                                                                     
 

  درجة( 02: اختر الإجابة الصخيخة لكلٍ مّما يأتي وانقلها إلى ورقة إجابتك: )أولًا

ٗ الدٓترْٓو   (1      اْ   تيدمر ى
ً نمط اىدماز فتتشلّ   ّٖ م ٚ بتفاعل ىْ ٗ أخس اْ ٘ معمع ى ٗ المتفاعل اْ ٌ الي ٗ فإ طاق٘ كبير تّطلق ىترٌّّ  ٗ الهلْٔو  اْ ٕ: ل ى  الدٓتيرّوٍ 

    أ(               
   ب(                                    

   ج(                               
    د(                                      

  

عاٛ عيد : (0        ٓصداد ضػط غاش مْدْد فيّ 

ٗ. ج(                      شٓادٗ عدد المْلات. ب(                      شٓادٗ سذه الْعاٛ أ(                ٘ الحساز ٌ دزد ع الػاش. د(               ىقصا  تػٔير ىْ

                      ( درجة02+ 02+   12+  12+ 12)        الأسئلة التالية: كلّ من ثانياً: أجب عن
 س بالحقل المػياطٔطٕ .التأثّ –قازٌ بين دطٔنات ألفا ّبٔتا مً سٔح : اليفْذٓ٘  باضتخداو ددّل مياضب (1      

 كٔف يملً الحصْل علٙ تفاعل ىّْٖ اىشطازٖ متطلطل ؟(0      

 :مّما ٓأتٕللل أعط تفطيراً علنٔاً (3     

  .عد اليترٌّ أفطل قرٓفُ٘ٓ أ(                    

ّْكتل٘ اليْاٗ  (ب                      .ٗىاتَا الحسّأصػس مً مجنْع كتل مل

     لٔلً لدٓيا ىْاٗ عيصس البْلْىْٔو (4     
     

 .د مْقع ٍرِ اليْاٗ باليطب٘ لحصاو الاضتقساز سدّ أ(  المطلْب :  

 الْاقع علٙ سصاو    لفا ّتحْلين مً الينط بٔتا متشْل٘ إلى ىْاٗ السصاص ْو ٍرِ اليْاٗ بتشْلين مً الينط أتق (ب                   

 الياتج٘. الاضتقساز اضتيتر العدد الرزٖ ّاللتلٕ ليْاٗ السصاص                        

  الحسازٗ.دزد٘ العلاق٘ التي تعطٕ اللطس المْلٕ لػاش بدلال٘ الطػط الجصٜٕ لُ ّذلم بجبات الحذه ّبالاعتناد علٙ قاىٌْ الػاشات العاو اضتيتر   (5      
 ( درجة   42+   42+    32كلًا من  المسائل الآتية: )ثالثاً : حل 

     ٓتشْل الأكتٔئْو : المسألة الأولى   
 :أثياٛ اضتقسازِ بإطلاقُ دطٔه بٔتا   Thإلى الجْزْٓو    

ّْ٘ المعبّاكتب المعادل٘ اليّّْٓ (1:المطلْب   ل سٗ عً التش
                        0)  ْ وٍ  ئْٔ ٌ عنس اليصف للأكت ٚ المتبقّٔ  days 10إذا علنت ا ز فاسطب عدد اليْ ٕ  days 30٘ بعد مسّ ٚ الابتداٜ ٌ عدد اليْ اْٗ 32x10+8إذا علنت ا   ى

 days 40فنا ٍٕ اللتل٘ المتبقٔ٘ بعد مسّز  0.8gٌ كتل٘ الأكتٔئْو المطتخدم٘ في التشْل إذا علنت أ(3             
 صل ذلم الدّزق  بدّزق أخس سذنُ ُّ        عيد دزد٘ سسازٗ (H2)مً الهٔدزّدين (g 12)يحْٖ علٙ  (8.2L)دّزق سذنُ  :ةنيالمسألة الثا

(8.2L)           ٙيحتْٖ عل  (56g)  مً غاش اليترّدين(N2) ًعيد ىفظ دزد٘ الحسازٗ بحٔح يختلط الػاشًٓ تماما 

 .اسطب الطػط الللٕ للنصٓر الػاشٖ بعد المصز  (3          قبل المصز.     ( N2 , H2 )اسطب ضػط الػاشًٓ  (1:المطلْب 
 اسطب اللطس المْلٕ لػاش الهٔدزّدين في المصٓر الػاشٖ.(4       اسطب الطػط الجصٜٕ للل مً الػاشًٓ بعد المصز.  (0    

                                                                              ( ,    N :  14  R= 0.082 L . atm.mol-1.k-1   ,      H  : 1 ( 
                        :  يحدخ التفاعل الأّلٕ التالٕ في دزد٘ سسازٗ الػسف٘ ة:ثالثالمسألة ال   

  اكتب عبازٗ الطسع٘ الْضطٔ٘ لاختفاٛ الهٔدزّدين ّعبازٗ الطسع٘ الْضطٔ٘ لظَْز غاش كلْزٓد الهٔدزّدين (1 المطلْب: 

  .اكتب العبازٗ التي تسبط بين الطسعتين الْضطٔتين الطابقتين (0                         

 .الهٔدزّدين ل غاش كلْزٓدفاسطب الطسع٘ الْضطٔ٘ لتشلّ             ثاىٔ٘ أصبح 20ّبعد              كاٌ H2 ذا علنت أٌ تسكٔصإ (3                         

 *ت الأسئلة * انته                                                                                       
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 الاسم:                         (2022 - 2021) الأولى ذاارة  الحرةرةر سلم المال                                                                          
                       المامد : ريميامء                                                                                                                  امس لخا النموذج                           
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  درجة( 02: اختر الإجابة الصخيخة لكلٍ مّما يأتي وانقلها إلى ورقة إجابتك: )أولًا

ٗ الدٓترْٓو (1      اْ    تيدمر ى
٘ مع   ٗ المتفاعل اْ ٌ الي ٗ فإ طاق٘ كبير تّطلق ىترٌّّ  ٗ الهلْٔو  اْ ٖ مً نمط اىدماز فتتشلل ى ّ ٗ أخسٚ بتفاعل ىْ ا   :الدٓتيرّو مع ىْ

    أ(               
   ب(                                    

   ج(                                 
    د(                                 √   

  

عاٛ عيد : (0        ٓصداد ضػط غاش مْدْد فيّ 

ٗ. ج(                      √شٓادٗ عدد المْلات. ب(                      شٓادٗ سذه الْعاٛ أ(                ٘ الحساز ٌ دزد ع الػاش د(               ىقصا  .  تػٔير ىْ

                      ( درجة02+ 02+   12 + 12+ 12)        ثانياً: أجب عن الأسئلة التالية:

 . اللَسباٜٕالتأثس بالحقل   –قازٌ بين دطٔنات ألفا ّبٔتا مً سٔح : اليفْذٓ٘  باضتخداو ددّل مياضب (1      

 التأثر بالحقل الكهربائي النفوذية 

 يحسفَا الحقل اللَسباٜٕ نحْ اللبْع الطالب لملجف٘ مششْى٘ لأىَا مْدب٘ الششي٘ ىفْذٓتَا ضعٔف٘ جسيمات ألفا

  ضالب٘ الششي٘لملجف٘ مششْى٘ لأىَا  ْدب اللَسباٜٕ نحْ اللبْع الم يحسفَا الحقل أكجس ىفْذٓ٘ مً الفا بيتاجسيمات 
 

 كٔف يملً الحصْل علٙ تفاعل ىّْٖ اىشطازٖ متطلطل ؟(0      

 ّذلم بإبطاٛ اليترّىات الطسٓع٘ الياتج٘ عً تفاعلات الاىشطاز ّاضتخدامَا في عنلٔات اىشطاز ددٓدٗ.         

 :للل مًأعط تفطيراً علنٔاً (3     

 ْاٗ المقصّف٘(.)لأىُ معتدل الششي٘ ّلا يحدخ تدافع كَسباٜٕ بٔيُ ّبين الي .ٓعد اليترٌّ أفطل قرٓف٘ أ(                    

 )بطبب تحْل قطه مً اللتل٘ الى طاق٘(.كتل٘ اليْاٗ أصػس مً مجنْع كتل ملْىاتَا الحسٗ (ب                   

    البْلْىْٔولٔلً لدٓيا ىْاٗ عيصس (4     
     

 :سدد مْقع ٍرِ اليْاٗ باليطب٘ لحصاو الاضتقساز  أ( المطلْب :   

 (. 83العددالرزٖ عً الـ  ) ٓته ٍرا التشْل علٙ اليْٚ التي تقع فْق سصاو الاضتقساز ّٓصداد فَٔا                   

 الْاقع علٙ سصاو الاضتقساز   تقْو ٍرِ اليْاٗ بتشْلين مً الينط الفا ّتحْلين مً الينط بٔتا متشْل٘ إلى ىْاٗ السصاص  (ب                   

 الياتج٘. اضتيتر العدد الرزٖ ّاللتلٕ ليْاٗ السصاص                       

                                      Energy  Pb    e2     He2    PO x
y

0
1-

4
2

216
84  

 )بالاعتناد علٙ مصْىٔ٘ العدد اللتلٕ ّالرزٖ نجد (                                                               

                                           216 = 2(4) + 2(0) + X     

                                           216 =    8  +  X 
                                             X  =  208  
                                            84 = 2(2)   + 2(-1) + Y 
                                            84 = 4 - 2 + Y 
                                            84 = 2 + Y 
                                             Y  =  82  
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  .الحسازٗدزد٘ ّذلم بجبات الحذه ّ العلاق٘ التي تعطٕ اللطس المْلٕ لػاش بدلال٘ الطػط الجصٜٕ لُبالاعتناد علٙ قاىٌْ الػاشات العاو اضتيتر (5      

 الحــــــــــــــــــــــــــــــل                                                                        
                                 ً ٌ الػاشاتم  P× V = n× R× T                            قاىْ

ٕ لػاش ما الطػطأ(                             ٖ  الجصٜ     ٍْفي مصٓر غاش
V

RT niPi            

ْ  ب(                                             ٍٖ ٕ للنصٓر الػاش      ّ الطػط اللل
V

RT nP   tt     

ٕ لػاش الى الطػط الللٕ:                                                                                   ىيطب الطػط الجصٜ

 

V

V
TRn

TRn
  P

P
t

i

t
i











                                              

  X
n
n  P

P
it

i
t
i

                                                         

                              p × Xi = Pi              P
Pi

iX t
t

                                 

                                                                                                                                                                                              

 درجة(    42+   42  +  32: )الآتية المسائل  من كلًا حل:  اًثالج

     ٓتشْل الأكتٔئْو : المسألة الأولى   
 :أثياٛ اضتقسازِ بإطلاقُ دطٔه بٔتا   Thإلى الجْزْٓو    

 اكتب المعادل٘ اليّْٓ٘ المعبرٗ عً التشْل  (1:المطلْب 
                        0)  ْ وٍْ  ئٔ ٌ عنس اليصف للأكت ز   days 10إذا علنت ا ٘ بعد مسّ ٚ المتبقٔ ٕ  days 30فاسطب عدد اليْ ٚ الابتداٜ ٌ عدد اليْ ٗ  8+10×32إذا علنت ا اْ  ى

 days 40فنا ٍٕ اللتل٘ المتبقٔ٘ بعد مسّز  0.8gإذا علنت اٌ كتل٘ الأكتٔئْو المطتخدم٘ في التشْل (3             

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــلـــــــــــــــــــالحــ                                                           
 Energy             β hTAc 228

90

0

1-

228

89                                                                                         
                                                    

     مسِ                                                                         
10

30
   3              n =          

 

        t½                                 t½                             t½                                        

    104
8

1032
        

4

1032
        

2

1032
        1032 8

888
8 








                                 

                                     2                                 3                                                                                        1 
  

 ىْاٗ   108×4 :فٔلٌْ عدد اليْٚ المتبقٔ٘ في ىَآ٘ التشْل                                                               

     مسِ                                                                        
10

40
   4              n =          

 

     t½   t½                      t½               t½                                         

   g   0.05       0.1        0.2        0.4        0.8                                        
  4                   2                     3                                                                                      1 

  

 .   g 0.05 المتبقٔ٘ في ىَآ٘ التشْل اللتل٘ فٔلٌْ                                                                            
27⁰ عيد دزد٘ سسازٗ (H2)مً الهٔدزّدين (g 12)يحْٖ علٙ  (8.2L)دّزق سذنُ  :ةنيالمسألة الجا C)  (ّصل ذلم الدّزق  بدّزق أخس 

 عيد ىفظ دزد٘ الحسازٗ بحٔح يختلط الػاشًٓ تماماً (N2)مً غاش اليترّدين  (56g)  يحتْٖ علٙ  (8.2L) سذنُ            
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 .اسطب الطػط الللٕ للنصٓر الػاشٖ بعد المصز  (3                     قبل المصز.     ( N2 , H2 )اسطب ضػط الػاشًٓ  (1:المطلْب 

  المْلٕ لػاش الهٔدزّدين في المصٓر الػاشٖ.اسطب اللطس (4                  اسطب الطػط الجصٜٕ للل مً الػاشًٓ بعد المصز.  (0    
                                                                            ( ,    N :  14  R= 0.082 L . atm.mol-1.k-1   ,      H  : 1 ( 

 لــــــــــــــــــــــــــلحا                                                                                                                                 

                                                                 PV = n R T طريقة ثانية للحل    

        
V

RT nP                                                                                             

  
V

RT   
M
mP                                                                                         

ٕ لل (1ط              atm    18   36      غاش قبل المصز: لالطػط الجصٜ
8.2

3000.082    
2

12    
V

RT       
H2

H2
H2

M
mP 


           

      atm       6   32  
8.2

3000.082    
28
56    

V
RT       

N

N
N

2

2
2

M
mP 


             

   atm       9        غاش بعد المصز:  ل( الطػط الجصٕٜ لل2ط      
2
36  

16.4
3000.082    

2
12    

V
RT       

H2

H2
H2

M
mP 


          

          atm       3   
2
32  

16.4
3000.082    

28
56    

V
RT       

N

N
N

2

2
2

M
mP 


     

ٕ للنصٓر الػاشٖ( الطػط 3ط         Pt  =     PH2   +      PN2                                                                    :                          بعد المصز اللل

Pt =      9      +       3     =   12 atm                           

ٕ لػاش 4ط              لْ        في المصٓر :                                                                                 H2( سطاب اللطس الم
4
3  

12
9 

t
H2

H2 P
PX  

                        :  يحدخ التفاعل الأّلٕ التالٕ في دزد٘ سسازٗ الػسف٘ ة:جالجالمسألة ال   

  الهٔدزّدين ّعبازٗ الطسع٘ الْضطٔ٘ لظَْز غاش كلْزٓد الهٔدزّديناكتب عبازٗ الطسع٘ الْضطٔ٘ لاختفاٛ  (1 المطلْب: 

  .اكتب العبازٗ التي تسبط بين الطسعتين الْضطٔتين الطابقتين (0                         

ٌ تسكٔص(3                          ٘ أصبح 20بّعد              كاٌ H2 اذا علنت أ زٓد             ثاىٔ ٘ لتشلل غاش كلْ ضطٔ ٘ الْ  الهٔدزّدين. فاسطب الطسع

 لــــــــــــــــــــــــــلحا                                                                                                                                   

                                                                                                                                                            

                                                                          -(               أ1ط                                           
Δt

]Δ[HV 2
avr(H2)  

                                                             

                                                                         -ب                                                                   
Δt

Δ[Hcl]Vavr(Hcl)  

                                           

avr(Hcl)avr(H2)avr                                  (                         2ط                                                V
2
1V

1
1V                    

                                          

 

 

 

 

5 
 

 
5 

 
3 

 
3 

 
 

3 
 
3 
 

 
5 
 

5 
 
8 

 

 

 

 

 

 

 

 

10 
 

10 
 
 

5 
 

 
5 

 

Saade/Awael BAC

By: SAB team



03.0  11                                                                                         (3ط                                                     SmolL
20

0.8) -(0.2Vavr(H2) 

                                                                         
  

avr(HCL)avr(H2) VV 
2

1
 

avr(H2)avr(HCL) V2V                                                                            

03.02Vavr(HCL)                                                                            

 
06.0Vavr(HCL)          
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 الاسم:                      (0200 - 0202) الأولى المذاكزة التحزيزية                                                                          
                       المادة: كيمياء                                                                                                         النموذج الزابع                           

 26/22/0202التاريخ:                                             العلمي الثانوي الثالث:  الصف                                                                              
 

  درجة( 02الإجابة الصخيخة لكلٍ مّما يأتي وانقلها إلى ورقة إجابتك: ): اختر أولًا

X Aالعيصر يتحول كي (1          
Z  العيصر إلى YA

1 Z  ًتلقائيا: 

 .بيتا جصيه يطلق (د                          .ألفا جصيه يطلق (ج                         ىيوتروىاً يكتصب (ب               بروتوىاً صريخ أ(           

 فيكوٌ       R=0.082 atm.L.mol-1.K-1  ذا كاٌفإ (atm 6) و الطػط  (27ﾟC)غاز عيد الدرجة  (L 8.2)يحوي وعاء مػلق حجنُ  (0          

 :الػاز مصاوياًذلك ولات عدد م        

       mol 8.2. (د                               mol 0.82. (ج                                  mol 6. (ب 2mol.               أ(           

 درجة( 32ا يأتي: )عطِ تفسيراً علمياً لكلٍ  مّمأ ثانياً:
 لكتروىاً.لات مً ىوع بيتا تصدر اليواة إثياء التحوّأ (أ        

 اليتروىات الصريعة الياتجة عً تفاعلات الاىشطار. اءبطإ (ب             

 ة غاما بالحقل الكَربائي.شعّأ رلا تتأث (ج             

 :( درجة10+  18+  02اً:  أجب على كلّ من الأسئلة الآتية: )ثالث
Ac228المشعّ ييوو يلأكتا ىواة تتحوّل (1

89
pb208المصتقر  الرّصاص ىواة إلى  

82
 المنجّل بالمعادلة الآتية:الإشعاعي  يشاطال شلصلة وفق 

                                                                      EnergypbeYHeX    A 208
82

0
1

4
2

228
89 C 


 

   .X ألفا اليّوع مً التحوّلات حصاب عدد (أ المطلوب :

  . Yبيتا  اليوع مً التحوّلات حصاب عدد (ب             

  الكليّة. اليوويّة المعادلة اكتب (ج             

  (  صرعةو ال  اليفوذيةة غاما مً حيح : )الكتلة  و  شعّوجصينات بيتا وأ الفباشتخداو جدول مياشب بين جصينات أقارٌ    (0

  ؟ على قاىوٌ الػازات العاو اشتيتج العلاقة التي تعطي كجافة الػاز وما واحدة قياشَا بالاعتناد   (3

 ( درجة   42   +  32+  32اً : حل كلًا من  المسائل الثلاث الآتية: )رابع

ٌّ (min 40) مشعلعيصر   إذا علنت بأٌ عنر اليصف المسألة الأولى:      (min 160 ) لالسمً الكلي للتحوّ وأ

 .ىواة  (105×32 )  بدايتُ ل علناً  بأىَا فيعدد اليوى في ىَاية التحوّ حصاب : المطلوب          

  (38x 1027 J) ٌ الشنض تُشع في كل واحد ثاىية طاقة قدرٍاإذا علنت أ المسألة الثانية:  

 (C = 3x108 m.s-1 )    ٌّبأ علناً شاعات (3) مقدار اليقصاٌ في كتلة الشنض خلال حصاب : المطلوب        

ً غاز الأوكصجين  ةيعيّ ة:لثالمسألة الثا   اَ O2م اَ (L 12)حجن غاز ل ذلك الػاز إلى يتحوّوضػط مياشب  (ﾟC 25)  عيد درجة الحرارة  (mol 0.6) وعدد مولات

 ٌ  ىفض الشروط:عيد O3الأوزو

ٌ الياتج.حصاب  (1: المطلوب                         عدد مولات غاز الأوزو

ٌ الياتجحجه حصاب ( 2                             عيد تلك الشروط. غاز الأوزو

 حصاب الحجه المولي لػاز الأوكصجين عيد تلك الشروط.( 3                           

 

 *ت الأسئلة * انته                                                                                       

Saade/Awael BAC

By: SAB team
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 الاسم:                      (0202 - 0202) الأولى المذاكزة التحزيزيةسلم                                                                   
                       المادة: كيمياء                                                                                                         زابعلا النموذج                          
 26/22/0202التاريخ:                                             العلمي الثانوي الثالث:  الصف                                  222 -000                          

 

  درجة( 20الصخيخة لكلٍ مّما يأتي وانقلها إلى ورقة إجابتك: ): اختر الإجابة أولًا

X Aالعيصس يتحول كي (1        
Z  العيصس إلى YA

1 Z 
 :تلكائياً 

 √بيتا جطيه يطلل (د                          ألفا جطيه يطلل (ج                         ىيوتسوىاً يكتطب (ب               بسوتوىاً طسيخ أ(              

     R=0.082 atm.L.mol-1.K-1  فاذا كاٌ (atm 6) و الطػط  (27ﾟC)غاش ا عيد الدزجة  (L 8.2)يحوي وعاء مػلل حجنُ  (2        

 :مطاوياً  عدد المولات الػاش فيكوٌ        

       mol 8.2. (د                              mol 0.82. (ج                                 mol 6. (ب 2mol.√               أ(              

 درجة( 30اعطِ تفسيراً علمياً لكلٍ  مما يأتي: ) ثانياً:
 تفكك ىتروٌ الى بسوتوٌ يطتكس في اليواة والكتروٌ ييطلل خازجَا( بطبب) اثياء التحولات مً ىوع بيتا تصدز اليواة الكتروىاً (أ        

 )مً أجل اضتخدامَا في عنليات اىشطاز جديدة فيحصل على تفاعل اليتروىات الطسيعة الياتجة عً تفاعلات الاىشطاز. ابطاء (ب             

 ىووي متطلطل(                      
 (شحيُ كوذلك لأٌ أشعة غاما لا تمل )اشعة غاما بالحكل الكَسبائي.  سلا تتأث (ج             

 ( درجة:12+  18+  20ثالثاً:  أجب على كلّ من الأسئلة الآتية: )
Ac228المشعٍ ييوو يلأكتا ىواة تتحوٍل (1

89
pb208المطتكس  السٍصاص ىواة إلى  

82
 المنجٍل بالمعادلة الآتية: إشعاعيٍ ىشاط ضلطلة وفل 

                                                                              EnergypbeYHeX    A 208
82

228
89

0
1

4
2C  

 

   . X ألفا اليٍوع مً التحوٍلات حطاب عدد (أ المطلوب :

  . Yبيتا  اليوع مً التحوٍلات حطاب عدد (ب             

  الكليٍة. اليوويٍة المعادلة اكتب (ج             

  الحـــــــــــــــــــــــــــــــل                                               

                                                                                          EnergypbeYHeX  A  208
82

4
2

228
89

0
1   

 بالاعتناد على مصوىية العدد الكتلي والعدد الرزي يكوٌ:                                      

 228 = 4X + Y(0) + 208                                                                  .1  

                                     4X = 228 – 208  →  4X = 20 → X = 5                                                                                       

89 = 2X – Y + 82                                            .2  

                                                y = 2(5) + 82 – 89      →           y= 3         

            Energy pb e3  He5 U 


208
82

0
1

4
2

228
89                                           

  (طسعةوجطينات بيتا واشعة غاما مً حيح : )الكتلة  و الشحية  و  ال اقازٌ باضتخداو جدول مياضب بين جطينات الف   (2
He4 الفاجطينات               

e0 بيتاجطينات             2
1-

 اشعة غاما           

اَ أزبع أضعاف كتلة الهيدزوجين العادي )الكتلة  (        Hكتلت
1

 ضكوىية كتلةليظ لها  -e01كتلتَا تطاوي كتلة الإلكتروٌ 14

 أكجس ىفوذية مً بيتا أكجس ىفوذية مً الفا ضعيفة اليفوذية ( اليفوذية)   

 C 0.05  (الطسعة)    
0.9 C 

 ضسعة اىتشاز الطوء في الخلاءقسيبة مً 
 تطاوي ضسعة اىتشاز الطوء في الخلاء
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Saade/Awael BAC

By: SAB team



 

  على قاىوٌ الػاشات العاو اضتيتج العلاقة التي تعطي كجافة الػاش وما واحدة قياضَا. بالاعتناد   (3

 الحـــــــــــــــــــــل                                                                        
                  ً ٌ الػاشاتم  P ×V = n ×R ×T                                    قاىو

   TR
M
mVP                                                   

                                                   TR
V
mMP           

                                    TRdMP                     

TR
MPd



                                                                                                                                                                              

                     gL-1   بـوتكدز                                          
TR
MP

V
md




 

 درجة  )  40   +  30+  30: )الآتية الثلاث المسائل  من كلًا حل:  رابعاً

  (min 160 ) وأٌ الصمً الكلي للتحول (min 40) إذا علنت بأٌ عنس اليصف لعيصس  مٌشع المسألة الأولى:   

ُ  عدد اليوى في ىَاية التحول علناً  بأىَا في حطاب :المطلوب            .ىواة  (105×32 )بدايت

   الحـــــــــــــــــــــل                                                                                        

                                                                         
=  n                                                                    

40
160n                                                                    

                                                                     n =   4مرة
        t½                 t½                              t½                         t½                                     

   102            104           108           1016       1032 55555                               
                                  2                                  3                                   4                                                                                1 

 ةىوا     5102   التحول ىَايةفي  ىيوفيكوٌ عدد ال                                              

  (38x 1027 J) إذا علنت اٌ الشنظ تُشع في كل واحد ثاىية طاقة قدزٍا المسألة الثانية:  

 (C = 3x108 m.s-1 )    ضاعات علنا باٌ (3)مكداز اليكصاٌ في كتلة الشنظ خلال حطاب :المطلوب        

 الحـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل                                                
                                                                        ∆E   =   ∆m  ×  C2 

      
 

2
 (                                                      J            Kg     (ms-1

                                

 C = 3 × 108 ms-1                            سرعة انتشار الضوء في الخلاء تساوي: (C)حيث                                                    

m =                  16∆    النقص في كتلة الشمس خلال واحد ثانية :   

27

2 109
10  38 

C
ΔE




                Kg     

Kg                                     ∆m = 360010النقص في كتلة الشمس خلال واحد ساعة:   
9
38 11    

= Kg                              ∆m     :    ساعة 3النقص في كتلة الشمس خلال   3360010
9
38 11      

                                                                                                      ∆m =  – 456 × 1013   Kg             
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ً غاش المسألة الثالثة:   ُ م اَ O2الأوكطجين  عيي اَ  (L 12)حجن ُ  في شسوط (mol 0.6)و عدد مولات ٌ معيي  الشسوط  تلكعيد O3يتحول ذلك الػاش إلى غاش الأوشو

ٌ الياتج.حطاب  (1: المطلوب                                 عدد مولات غاش الأوشو

ٌ الياتج.حطاب حجه ( 2                            عيد تلك الشسوط.غاش الأوشو
 حطاب الحجه المولي لػاش الأوكطجين عيد تلك الشسوط.( 3                          

 الحــــــــــــــــــــــــــــــل                                                                                                             
                                                                     3O2         2O3 
                                                                   3  mol         2 mol 
                                                                  0.6 mol         n mol 

ٌ الياتج:                          ( 1  = mol  0.4               عدد مولات غاش الأوشو
3

2   0.60n  
2 

ٌ الياتج( 2                                                              n1 = 0.6 mol         ,       n2 =0.4  mol  :حجه غاش الأوشو

                                                        V1 = 12 L              ,       V2 = ?      L        
                                                           ( O2 لػاش)   ( O3 لػاش) 

        
2

2

1
1

n
v

n
v                                                                        

                                                                                                        
0.4

 
0.6
12 2v

 

= 8    L 
0.6

0.4 12V2


                                          

                                                           ( O2 لػاش)                                 :الأوكطجين المولي لػاش جهالح( 3    

        

L    20       
0.6
12         

         
n
vmolV






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                Hc 1.                               lH 2.                                       xH 3.                                                   @…H 4.  

  bÈia‰I@ZòîmŁa@@òÈi‰þa@òÜ÷þa@åÇ@kuc@@ZQU@KRP@@KQU@KQPòu‰…@H 

@@QHאאאאאKא  

     @@RH אאאאW   (g) 2NH3              N2(g)  +   3H2(g)     

W١א JאאאאאאKc .  

                    ٢ Jאאאאאא .KP   

                    ٣ JאאKp Kc א K 

                   ٤ JWא–Kאא 

                                                    
–KCK 

                   ٥ JאKאא 

     SH אאאא،אאא،אאא

אאאK 

     TH אאאIUPACאא: CH3  CH3     OH                                                                  

   ̶  CH3       CH3  ̶  C   ̶   C     ̶  CH  
                           CH3     C2H5 

Saade/Awael BAC

By: SAB team
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@ @

@@åß@ý×@Ýy@Z@bßbI@ZòîmŁa@týrÛa@Ýöb½aSU@@KSU@@@KSP@@òu‰…@H@ @
Zμëþa@òÛd½a(2) molO2(g) @(6) molNO(g)(10) אאאאW 
                   2NO(g) +  O2(g)              2NO2(g)   אאאא ) 72 ×10 - 5  moℓ.l-1s-1 (:  

Wא@@@@Q@H אKK 
@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@RH א [NO2(g)]

 [O2(g)]0 א .  
@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@SH אאאאאK 

@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@TH א)  20( אW JאאאNO(g)K 
                                                                            JאאאK  

brÛa@òÛd½aîãòZ  غازاليتفكك A(g) (227) عند درجة حرارة C°  Wאא      2A(g)            2B(g)  +  C(g)     ∆H >0 

    אאWmolL-14 [A]0 =  

   Wא@QH אאKCWאא[B]eq= 2
1  [A]0   

              @@RH قيمة ثابت التوازن   حسابKP لهذا التفاعل بدلالة C K .R=0.082 ℓ.atm.k-1.mol-1  .  
               SH النسبة المئوية المتفككة من  حسابA (g) لى الحالة التوازن.للوصول إ  

             @TH אאאא A (g)  أ- א،אKא  

             @ب- אא،Kא  

brÛa@òÛd½arÛZò אאאא
148

32W 

Wא QHKאא 

             RH אאאאאK  

            SH אאIUPAC.  

@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@                                        C:12    ,     H:1    ,      O:16   )      (  
  

@ @

J@òÜ÷þa@oènãa@J  

Saade/Awael BAC

By: SAB team



@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@Þëþa@ïÜ–ÐÛa@æbznßüaIRPRQ@M@RPRR@@@H@@@@@@@@@@@@@@@@@Záüa@@ @
@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@x‡ìàäÛa@abrÛsÛ@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@ñ…b½aZ@õbîàî×@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@ @

@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@ïàÜÈÛa@ðìãbrÛa@sÛbrÛa@Z@Ñ–Ûa@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@ƒí‰bnÛa@ZQQOQORPRR  
@

@ZüëcI@ZòîmŁa@òîàÜÈÛa@pa‰bjÈÛa@åß@ČÝØÛ@ïàÜÈÛa@|Üİ–½a@kn×aQP@Hòu‰…@ @

@@@@@@@@@@@@QHאאאאא،אK 

     R@HאאאאKא    

Zbîãbq@Û@bîàÜÇ@aÐm@ÁÇaI@Zïmdí@b¾@ýØQP@Hòu‰…@ @

@@@@@@@@@@ QHאאKאא@ @

@@@@@@@@@@@@@RH אאאאKאאא 

ZbrÛbq@×@¿@òzîz–Ûa@òibu⁄a@aI@Zïmdí@b¾@ÝRP@Hòu‰…@ @

@@@@@@@@@@ QH Wא 

                Hc אK          lH אK                xH אאK…H א @@@@@@@ @

@@@@@@@@@@ RHאWאאא (g) XC             A(g)  + 3B(g אא  KC = KP( RT) 3  X W  

                Hc 1.                               lH 2.                                                  xH 3.                                                   @…H 4.  

bÈia‰I@ZòîmŁa@@òÈi‰þa@òÜ÷þa@åÇ@kuc@@ZQU@KQR@@KQR@KQUKVòu‰…@H 

QH  א א Th232
90א א א אpb208

82    Wאא 

EnergypbeYHeX    Th 208
82

0
1

4
2

232
90   

Wא QH  א  א X.   

              RH  א  א Y .  

@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@SH א א א Kא  

     @@RH א(R) אאאאKאא 

     @@SHאאאאW   (g) 2SO3              2SO2(g)  +   O2(g)     

Wא١ JאאאאאKאא 

٢ JאאאאאאאKc .  

                ٣ Jאאאאאא .KP   

       TH אאאאאא J2–،אאאKאא 

       UH@אאא 3  ـ4,4,3 - א א  ول ـ 2ـאא. 

Saade/Awael BAC

By: SAB team
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@ @

Ła@týrÛa@Ýöb½a@@åß@ý×@Ýy@Z@bßbI@ZòîmSU@@KSU@@@KSP@@òu‰…@H@ @
Zμëþa@òÛd½a(4) molA(g) @(8) molB(g)(2) אאאאW 

                                   A(g) +  2B(g)              2C(g)      
Wא@@@@Q@H אאאא K=10-2 

@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@RH א
0
][B

2

1
][C (g)(g)    

@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@SH אאאאאK 

@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@TH 10  (א( אW JאאאB(g)K 
                                                                            JאאאK  

brÛa@òÛd½aîãZò אאאאW                       A(g)  +  3B(g)             2C(g)   ∆H<0      
          eq= 4 moℓ.l-1    , [B]eq= 2 moℓ.l-1       ,  [A]eq= 2moℓ.l-1[C]كانت التراكيز:              

   Wא QHقيمة ثابت التوازن حسابKC . 

            RH من  ة لكلّ التراكيز  الابتدائيّ  حساب  A(g)  و . B(g)   

            SH النسبة المئوية المتفاعلة من المادة  حساب B(g) الحالة التوازن. لىللوصول إ   

           @TH אא C (g)  أ- אאKא  
             @ب- KאKאא  

brÛa@òÛd½arÛZò אאאא
120

32W 

Wא QHKאא 

          RHאאאאאאK  

          SH אאIUPAC.  

@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@                                        C:12    ,     H:1    ,      O:16   )      (  
  

@ @

J@òÜ÷þa@oènãa@J  
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  الاسه:                 (    0200 - 0201) الامتحان الفصلي الأولسله                                                                                 
                                                      كينياء :لمادةا                                                         لثلثاا الننوذج                                   

 11/1/0200: التاريخ                            الصف : الثالث الثانوي العلني                                                                                                                    
 

 درجة( 01اكتب المصطلح العلمي لكلّ من العبارات العلمية الآتية: )أولًا: 

 .  (طاقة ازتباط الٍواة).  وودب وِي وقداز,حسة  تتسوٌاووكوٌاتّا وَ بسوتوٌات وٌيالى لفصن الٍواة  ةاللاشوِي الطاقة  (0            

 .  (قاٌوُ افوكادزو)     ات ضػط الػاش ودزدة الحسازة.يدزس العلاقة بين حذي الػاش وعدد وولاتْ وذلك بجب( 2     
 درجة( 01كلًا مّما يأتي: )اعط تفسيراً علمياً ل ثانياً:

 باشدياد دزدة الحسازة تصداد الطاقة الحسكية فيصداد عدد الجصيئات التي تممك طاقة حسكية أكبر)   تصداد ضسعة التفاعن باشدياد دزدة الحسازة. (0           

 ( فتصداد ضسعة التفاعن أو تطاوي طاقة التٍصيط فيصداد عدد التصادوات الفعالة           

فطذي. (2              ُ البٍ اٍتر بالمو ُ المحموه ال وه فتالئين يتمو ً بودود الفيٍ اٌتر التفاعن يتصف بصفة قموية) عٍد تفاعن الأغواه وع الصوديو  ُ  ( أو أضاضية لأ

 درجة( 21خيخة في كلٍ مّما يأتي: )اختر الإجابة الص ثالجاً:

 يصداد ضػط غاش وودود في وعاء عٍد :  (0           

         .تػيير ٌوع الػاش (د.                           ٌقصاُ دزدة الحسازة (ج                .√شيادة عدد الجصيئات (ب          .شيادة حذي الوعاء أ(                

ُ الآتي:(2            ُ العلاقة التالية صحيحة XC                   A(g)  + 3B(g (g) في التفاعن المتواش  تطاوي: X عٍدوا تكوُ KC = KP( RT) 3  تكو

 .4 (د                                                    .3 (ج                                                     .2 (ب                             .√1 أ(                

 ( درجة6+05+ 02+  02+ 05:  أجب عن الأسئلة الأربعة  الآتية: )رابعاً

Th232 الجوزيوً ٌواة تتحوّه (0
pb208المطتقس  السّصاص ٌواة إلى  المصعّ  90

82
 تية:المىجّن بالمعادلة الآ إشعاعيّ ٌصاط ضمطمة وفق 

                                                           EnergypbeYHeX    Th 208
82

0
1

4
2

232
90 


 

  .X ألفا الٍّوع وَ التحوّلات حطاب عدد (0 المطموب :   

 . Yبيتا  الٍوع وَ التحوّلات حطاب عدد (2               

                                             ميّة.الك الٍوويّة المعادلة اكتب (3                               
             الحـــــــــــــــــــــــــــــــل                                                   

 بالاعتىاد عمى وصوٌية العدد الكتمي والعدد الرزي يكوُ:                                    

                                                EnergypbeyHex    Th 208
82

0
1

4
2

232
90 


            

                                            

232 = 4X + y(0) + 208                                                              .1  

                                                  4X = 232 – 208  →  4X = 24 → X = 6                             

90 = 2X – y + 82                                          .2  

                                                        y = 2(6) + 82 – 90       →     y = 4                                                              
Energy pb e4  He6 Th 0

1  
208
82

4
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232
90                                               
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 في الجىمة الدولية .وَ أدن واحد ووه وَ الػاش  قياضْ ةووا واحد (R)قيىة  اضتٍتر (2       

            الحـــــــــــــــــــــــــــــــل                                             

 k .mol .Pa.m  8.314R         

2731
1022.4101.013 R        

T n
 VPR                      

TRnVP                 

1-1-3

3-5












                                                     

    2SO3              2SO2(g)  +   O2(g) (g)   :التالي العكوسالػاشي ليكَ لديٍا التفاعن  (3       

 ز كن وٍّىا تفاعن اولي.لطسعة التفاعن المباشس والعكطي باعتباة وا ِي العبازة السياضيّ -1 المطموب:      

 . Kcلجابت التواشُ بدلالة التراكيص المولية ة وا ِي العبازة السياضيّ -  2                         

  KP. لجابت التواشُ بدلالة الطػوط الجصئية ة وا ِي العبازة السياضيّ -3                

            ــــــــــــــــــــــــــــلالحـــ                                             

                                                  (g) 2SO3              2SO2(g)  +   O2(g)    

 ي.العكطي باعتباز كن وٍّىا تفاعن اولضسعة التفاعن لطسعة التفاعن المباشس وة وا ِي العبازة السياضيّ -1                        

                      ]  = K1[SO2]2×[O2                                                                 V1 

                         = K2[SO3]2                                                                 V2 

 . Kcلجابت التواشُ بدلالة التراكيص المولية ة وا ِي العبازة السياضيّ -  2                

                                                                
eq2

2
eq2

2
eq3

][O][SO
][SO

CK          

  KP. لجابت التواشُ بدلالة الطػوط الجصئية ة وا ِي العبازة السياضيّ -3                 

)(O)(SO

)3(SO

2
2

2
2

2

PP
P

PK                                                                                                 

 الٍواتر. وا المادة المؤكطدة المطتعىمة ووا شسط عىمّا وضيِّ وه, – 2-اكتب المعادلة الكيىيائية التي تُعبر عَ تفاعن أكطدة البروباُ  (4       

               K2Cr2O7                O                            OH   

                            CH3 – CH– CH3  +  [O]                      CH3 – C – CH3  +     H2O    
 وه                  -2-البروباُ                                                            البروباٌوُ )الأضيتوُ(         الماء                                                                          

                 K2Cr2O7  :وؤكطد قوي ً ائي كسووات البوتاضيو          الري يتفكك بودود حمض الكبريت. ثٍ

 .ةواكتب صيػتْ الهيكميّ     ول ـ 2ـ  لبٍتاُثلاثي وتين ا 4,4,3 - اتينـ  3   صيػة الػوه التالياكتب  (5       

          CH3  CH3     OH                                                                                                    

                                                                                 CH3        CH3     C       C        CH 
                                                                                      CH3     C2H5 

                  ول ـ 2ـ ان نتالب متيلثلاثي  4,4,3-اتيل  ـ 3                                                                     

 ( درجة  31+   35+  35خامساً : حل كلًا من  المسائل الجلاث الآتية: )
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 :التفاعن الػاشي الأوّلي الآتيليتر فيحدخ   (2)في وعاء حذىْ  B(g)وَ  mol (8)وع   A(g)وَ  mol (4) ٌطع المسألة الأولى:

                                            A(g) +  2B(g)              2C(g)     
 K=10-2 عمىاً بأُ ثابت الطسعة تفاعنالابتدائية لمطسعة ال حطاب( 0    المطموب:     

ضسعة التفاعن بعد شوَ يصبح فيْ حطاب (2                              
0
][B

2
1][C (g)(g) 

  
 .وقّف التفاعنحطاب تساكيص المواد الجلاخ عٍدوا يت (3                              

ُّ التفاعن يتوقف بعد  (4                                . B(g) لاضتّلاكاحطب الطسعة الوضطى -  أ :ثاٌية وَ البدء (10  )بفسض أ

 .احطب الطسعة الوضطى لمتفاعن- ب                                                                          
 الحــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل                                                 

v
nC                                                          

1
0 molL    2

2
4[A]                                                      

1
0 molL     4

2
8[B]                                                     

        A(g)    +     2B(g)              2C(g)                                               
             moℓl-1     )ت بدء(                    2                4                               0                         

                                               +2X                   –2X             –X                )تغير التراكيز(moℓl-1             

                                                                +2X                  0.2 –X       2 –X             ) ت بعد زمن (  moℓl-1           
V0 = K[A]0 [B]20                    (                                                1ط             

                                                        
                                            V0  = 10-2 (2) (4)2                                                                                                                                                             

                                                         V0 = 32×10- 2    moℓl-1S-1                                                                                                                                                                                         

                                         من المسألة عندما يصبح: ( 2ط            
0
][B

2
1][C (g)(g)  

                                                2X    =  2                                                                                                  
            X    =  1     moℓl-1                                                                                                                                                    

  4 - 2X                         [A] = 2 - X = [B]            فالتراكيز المتبقية هي:                  

                                                        = 2 –1                                = 4 - 2    

    = 2   moℓl-1                        moℓl-1                                                         = 1  

                                                                        v1 =  K  [A] × [B]2  

                                                                    v1 = 10-2(1) × (2)2                                                                          
                                                                    v1 = 4×10-2                moℓ.l-1.S-1 

 :V = 0اوكلاِىا وعٍدِا B (g)او A(g)يتوقف التفاعن عٍدوا يٍعدً تسكيص  (3ط          
                                                             v = K[A]× [B]2 

                                                             0 = 10-2(2-X)2(4-2X) 

                                                               0 = [A] واإ                       

      2 –X = 0                                                            
                                                            X = 2                  moℓ.l-1 

                                                            [B] = 4 – 2X                             
                                                            [B] = 4 – 4 
                                                            [B] =  0               moℓl-1 

                                                            [C] =  2×X   
       2×2            [C] =                                                              

      moℓl-1   =4               [C]                                                    

                                    0                 moℓl-1  =  [B] وأ                        
                                                       4 - 2X = 0                 
                                                            2X = 4 

                                                             X = 2                  moℓl-1    
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                                                          [A] = 2 – 2 

                                                              [A] = 0                       

                                                          [C] =  2×X   
moℓl-1        4             [C] =                                                           

   
                                                  B    A(g)    +     2B(g)               2C(g)السرعة الوسطية لاستهلاك المادة(4ط    
moℓl) ت بدء  (                2               4                                                                       0   

-1 
moℓl  (توقف)ت                0               0                  4                                                      

-1
 

        :   Bأ( السرعة الوسطى لاستهلاك المادة 
 

  slmo         0.4
10

40
Δt

] B Δ[= ) 1-1-(B av gv 


 

:Bعلى المادة دبالاعتماالسرعة الوسطى للتفاعل ب( 
 

  slmo       0.20.4
2
1 V

2
1= 1-1-(B) avg av gv  

     A(g)  +  3B(g)             2C(g)   ∆H<0                       :عٍد بموغ التواشُ في التفاعن الآتي ة:نيالمسألة الجا
         eq= 4 moℓ.l-1    , [B]eq= 2 moℓ.l-1       ,  [A]eq= 2moℓ.l-1[C]كانت التراكيز:              

 . KCقيمة ثابت التوازن حساب(0 المطموب :   

  B(g) . و  A(g)  من  ة لكل  التراكيز  الابتدائي   حساب (2            

  لى الحالة التوازن.للوصول إ B(g) النسبة المئوية المتفاعلة من المادة  حساب (3            

 بسفع دزدة الحسازة. عمن ادابتك. -ب عمن ادابتك. الكمي بصيادة الطػط -أ  C (g) كىية المادةِن تصداد أً تٍقص  (4            
 الحــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل                                  

      A(g)       +          3B(g)             2C(g)         ∆H<0                                                         
                                   0                            C2                         C1                        )ت بدء(moℓl-1              

                                               +2X             - 3X                      –X              )تغير التراكيز(moℓl-1              

                                                        2X                C2 – 3X              C1 – X            (توازن  ) ت    moℓl-1 
 moℓl-1   (  توازن) ت                2                         2                      4                                                        

   وَ المطألة عٍد التواشُ يكوُ: (1ط       
                   .B] [[A]

C] [
k

e q
3

e q

e q
2

c      

3

2

(2) (2)

4) (
k c




                                                                                                                  KC= 1 

         2X = 4  …...…….….…(1):ُوَ المطألة عٍد التواشُ يكو  (2ط       

                                                      C1  – X = 2  ……..….…(2)                                      
                                             C2 – 3X  = 3  ……...… (3)                                                            

                                                    2X = 4 :( نجد1وَ )                 

                                                              X = 2         moℓ.l-1  

 C1- X = 2                                  فٍذد: (3)و (2) ٌعوض في                              

                                                              C1= X + 2 
                                                              C1=  2  + 2 
                                                        [A]0 = C1= 4                moℓ.l-1 

                                                             C2 - 3X = 2 
                                                             C2= 3X + 2 
                                                             C2=  6  + 2 

                [B]0  = C2 = 8                 moℓ.l-1                                                                           
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 * السلم ىانته *

 moℓl-1  2  وٍّااعن يتف B(g) وَ المادة    moℓl-1  8   كن                          (3ط        

 Z  moℓl-1  وٍّا اعنيتف B(g)  وَ المادة  moℓl-1  100 كن                                          

                                                                           1-lmo    
8 

100 2 
Z 25


    

  % 25 فالنسبة المئوية المتفككة                                                               

ُ ويسدح التفاعن ا  -أ(4ط    C(g) شيادة تسكيص المادةحيح عدد المولات الػاشية الأقن ذات الطػط الأقن مما يؤدي الى  لمباشسبصيادة الطػط يختن التواش

                                           A(g)   +    3B(g)             2C(g)         ∆H<0               -ب   

 C(g) تٍاقصمما يؤدي الى  بالتطخين  ةليطتّمك الحسازة المعطا الماص لمحسازة  لعكطيايختن التواشُ ويسدح التفاعن  دزدة الحسازة صيادة ب       

الكتمية للأوكطذين فيْ وحيد الوظيفة الػولية الٍطبة ٌويغوه ثا ة:لجالمسألة الجا
120
32

: 

 الجصيئية لمػوه. الكتمة حطاب (0 المطموب :    

 لرلك الػوه.الصيػة المجىمة و الصيػة ٌصف المٍصوزة اضتٍتر  (2           

 .IUPACاضي الػوه حطب  كتابة (3           

                                                                C:12    ,     H:1    ,      O:16   )      ) 
 الحـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل                                                                                       

        R –OH                                                                      

                                                     ( 1ط          
M
16

120
32

                               

                                            M = 1gmol6
32

12016 


    0 

     R –OH = 60                                                                                        (0ط         
                                                        CnH2(n+1)-OH                  

60            =   12 × n +  1×n×2 +1 +16+1                        
                                               14 × n +  18 = 60 
                                                         14 × n = 42   
                                                                 n = 3  

         R – OH                                                                  
                                                                                                      CnH2(n+1)-OH                  

                                                 C3H7 – OH                                :  فالصيػة المجىمة لمػوه ِي                                 

        OH فتكوُ صيػتْ ٌصف المٍصوزة ِي: ٌويوبما أٌْ غوه ثا                                 
                                                  CH3 – CH – CH3                                           

  وه – 2 –البروباُ                                                                                       (3ط               
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@@@@@@@@@@ QHWאאאא                  2   نواتجA(g)  +  3B(g)Wאאאא     

                 Hc Kא               l@HKא                      xH  )30 (.                   @…@H)32 ( K  

@@@@@@@@@@@@ RHWאאאא      kc     (g) 3C                A(g)  +   2B(g)  
                                                          kc

\        6C(g)              2A(g)  +  4B(g)   : kc
\  

                 @Hc
CK

1.                                    lH 
CK

1.                                 xH 2CK
1.                                @…H2KC.  

  bÈia‰I@ZòîmŁa@@òÈi‰þa@òÜ÷þa@åÇ@kuc@@ZQU@KRP@@KQU@KQPòu‰…@H  

     QH אאאאא:   

אW 

  .(E4  ,E3  , E2 , E1) אأ)         
  . Q و  Pא )ب         
   אאאאאאW )ج    @@@@@@@@@@@

            )א Ea و א Ea\  وא ∆E.(  
  E4 = 600 KJوان  E3= 700 KJوان  E2= 200 KJ وان E1= 400 KJ  إذا علمت بان: د)          

   Ea KאQH @@المطلوب:       

   @@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@RH א Ea\ אK  
  @@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@SH א ∆E אאK  
     RH אאאW a A(g)    +   b B(g)                 c C(g)   +  d D(g)           

אאאאא؟אאאkCK 
      SH אאאאאא2א –א-2-؟אאKאא 

      TH אאאIUPACאא: CH3  OH     CH3                                                                

   ̶  CH3       CH3  ̶  C   ̶   C     ̶  CH  
                          CH3     C2H5 
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Saade/Awael BAC

By: SAB team
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@ @

îmŁa@týrÛa@Ýöb½a@@åß@ý×@Ýy@Z@bßbI@ZòSU@@KSU@@@KSP@@òu‰…@H@ @
@@@Zμëþa@òÛd½a  (100mℓ) א A  (1.2moℓl-1) (300mℓ) א B  (0.4 moℓl-1) א  

@@@@@@@@@@@@@         אWאא    A(aq)  +  2B(aq)              2C(aq)    

   K=10-2אאאQH  المطلوب:   

@@@@@@@@@@@@  @@@@@@@@@ @@@@@RH א  0.08 mol א  C.  

@@@@@@@@@@@@ @  @@@@@@@@@@@@@SH Kאאאאא 

@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@TH א)  10( Wא JאאאאBK 
                                                                            JKאאא  

brÛa@òÛd½aîãò :אאאאאא  )°C  227(W∆H>0 2A(g)              2B(g)  +  C(g)    
                 )L  2(אאאאW  

                                   n(C)eq= 4moℓ         ,      n(B)eq= 8moℓ     ,     n(A)eq= 8moℓ          
  .  KCאאאאאWQH المطلوب   

@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@RH אא KP  بدلالةKC  علماً بأن: R=0.082 ℓ.atm.k-1.mol-1  . 

            SH אאאA(g).  

            TH אאאא A(g) Kאאא  

           @UH אאאא A (g)  أ- אאKא  
             @ب- KאKאא  

brÛa@òÛd½arÛZò אאא21.62א %W 
 אאWQHKالمطلوب   

           RH אאאאאאK  

           SH אאIUPAC.  

@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@                                                    C:12    ,     H:1    ,      O:16   )      (  
  

@ @
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Saade/Awael BAC

By: SAB team



 الاسه:                  (    0200 - 0202) الامتحان الفصلي الأول سله                                                   و                             
                    المادة: كينياء                                                                                        الننوذج الأول                                          

 22/2/0200: التاريخ                                  الصف : الثالث الثانوي العلني                                                                                                                    
 

 درجة( 01اكتب المصطلح العلمي لكلّ من العبارات العلمية الآتية: )أولًا: 

 ٖدزع الٍطبٛ بين ضسعتي اٌتػاز غاشَٖ في ٌفظ الٕضط عٍد ٌفظ الػسٔط ٔعلاقتّىا بالكتمٛ المٕلٗٛ لمغاشَٖ.     ) قإٌُ غساِاً( (0          

 تفاعلات طاقٛ تٍػٗطّا أقن وَ طاقٛ تٍػٗط التفاعن الأصم٘.                            ) الحفاش( ُٖغّٗس وَ آلّٗٛ سدٔخ التفاعن ٔفل (2     

 درجة( 01اعط تفسير علمياً  لكلًا مّما يأتي: ) ثانياً:

 في التفاعلات الماصٛ لمشسازٚ تكن قٗىٛ ثابت التٕاشُ عٍد خفض دزدٛ الحسازٚ. (0            

 ٖكُٕ التفاعن المباغس واص لمشسازٚ ٔعٍد خفض دزدٛ الحسازٚ يختن التٕاشُ ٖٔسدح التفاعنت الماصٛ لمشسازٚ في التفاعلا             

 العكط٘ الٍاغس لمشسازٚ فتكن قٗىٛ البطط ٔتصداد قٗىٛ المكاً فتٍكن قٗىٛ ثابت التٕاشُ.             

 ٌات المٕافكٛ لها في عدد ذزات الكسبُٕ.دزدٛ غمٗاُ الأغٕاه أعمٜ وَ دزدٛ غمٗاُ الألكا (2              

 .تطتطٗع تػكٗن زٔابط ِٗدزٔدٍْٗ بين دصٖئاتّا في سين أُ الألكاٌات لا تطتطٗع تػكٗن تمك السٔابطالأغٕاه لأُ              

 درجة( 21اختر الإجابة الصخيخة في كلٍ مّما يأتي: ) ثالجاً:

 عٍد شٖادٚ الطغط الى الطعف فاُ ضسعٛ التفاعن:2A(g)  +  3B(g)   نواتج             ل٘ الآت٘:لٗكَ لدٍٖا التفاعن الغاشٙ الأٔ (0           

 .√وسٚ ( 32)صٖد ت( د                    .وسٚ ( 30) صٖدت (ج                      ضت وسات.صٖد ت( ب               خمظ وسات.صٖد ت أ(                   

 kc     (g) 3C                A(g)  +   2B(g)      َ لدٍٖا التفاعن الغاشٙ العكٕع الآت٘:لٗك (2             
                                                              kc

\        6C(g)              2A(g)  +  4B(g)  ٛفتكُٕ قٗى : kc
\ 

أ(                  
CK

 (ب                                    .1
CK

(ج                                 .1
 2CK

1
 .2KC(د                                 .√

 ( درجة01+ 05+  21+ 05:  أجب عن الأسئلة الأربعة  الآتية: )رابعاً  

  :وٍشٍٗين يمجن كن وٍّىا تغير الطاقٛ لتفاعن كٗىٗائ٘ بدلالٛ الصوَ أسدِا دُٔ سفاش ٔالجاٌ٘ بٕدٕد سفاش ٖبن الػكن المجأز (0     

  بين اضي كن طاقٛ ٔكن وٍشني فٗىا ٖم٘           

 .(E4  ,E3  , E2 , E1) الطاقات أ(         
          E1:الداخمٛ. طاقٛ المٕاد             E2:(2)  .اتجٍٛطاقٛ المٕاد ال                 

          E3:.طاقٛ المعكد الٍػط دُٔ سفاش  E4:(2) سفاش. بٕدٕد طاقٛ المعكد الٍػط   
                            (1)  . : منحني سير التفاعل دون حفاز.Q المٍشٍٗات (ب         

                              (1) منحني سير التفاعل بوجود حفاز. :P و                        
  اٌكن الػكن المجأز الى ٔزقٛ ادابتك ٔ سدّد عمٜ السضي كنٍ وَ: (ج               

                    (3) .على الرسم(.E∆ تغير الطاقٛو  \Ea طاقٛ التٍػٗط بٕدٕد سفاش و Ea طاقٛ التٍػٗط دُٔ سفاش)              

 E4 = 600 KJوان  E3= 700 KJوان  E2= 200 KJ وان E1= 400 KJ  بان: إذا علمت د(          
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Saade/Awael BAC

By: SAB team



                      Ea=E3     E1=700      400 = 300KJ: بدُٔ سفاش Ea سطاب قٗىٛ طاقٛ التٍػٗط (0  المطلوب:  

         Ea\=E4     E1=600      400 = 200KJ بٕدٕد سفاش واذا تطتٍتر . \Ea قٗىٛ طاقٛ التٍػٗطسطاب   (2                        

 .وَ طاقٛ تٍػٗط التفاعن الأصم٘ أٙ إُ الحفاش يجعن التفاعن ٖتي بألٗٛ ذات طاقٛ تٍػٗط أقن  \Ea > Eaمما ضبل ٌلاسظ أُ بأُ                  

      شسازٚ .ٔ ِن التفاعن واص أً ٌاغس لم E∆ سطاب قٗىٛ تغير الطاقٛ (3                        

                                                                         <0   ∆Ea=E2     E1= 200     400 =- 200KJ 
 فالتفاعن ٌاغس لمشسازٚ                                                                         

          a A(g)    +   b B(g)                 c C(g)   +  d D(g) :العكٕع الغاشٙلٗكَ لدٍٖا التفاعن  (2     

ّٔل٘ ؟ ٔ اضتٍتر وٍّىا عبازٚ ثابت التٕاشُ                .kCوا ِ٘ العبازٚ السٖاضّٗٛ لطسعٛ التفاعن المباغس ٔالعكط٘ بفسض أُ كنّ وٍّىا أ

  = k1 [A]a [B]b                         `                           (                                                 v(1 
= k2 [C]c [D]d                                                      (                                                 v(2 

                                                 )v )مباشر =)v عكسي)                       :يكون عند التوازن                       
                                                                                                         k1 [A]a[B]b = k2 [C]c[D]d 

      أخس فٍذد:             التراكٗص لطسف ٌعصه الجٕابت لطسف ٔ 

 
ba

dc

[B][A] 

[D][C] 

k

k

2

1  

ba

dc

C [B][A] 

[D][C] 
K                                                        

 وا غسط التفاعن ؟ ٔضيّ المسكّب العطٕٙ الٍاتر.ٔه  -2-وتٗن البٕتاُ  – 2اكتب المعادلٛ الكٗىٗائّٗٛ المعبّسٚ عَ البمىّٛ الداخمٗٛ لمسكب  (3      

              H2SO4                                                                                                    OH      

                         CH3 – CH2 – C– CH3                    CH3 – CH ═ C– CH3  + H2O    
CH3                                           CH3                                                

 ٔه    2-وتٗن البٕتاُ 2-                                                      -2وتٗن البٕتَ 2-الماء                                                                                     
 

                                                                     CH3  OH     CH3 :ٔاكتب صٗغتْ الهٗكمّٗٛ IUPACالمسكّب التال٘ بالطسٖكٛ الدٔلٗٛ  ضيّ (4      

                                                                                                                   CH3        CH3     C       C        CH 
                                                                                                                                                                          CH3     C2H5 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 ول ـ 3ـ متيل البنتان ثلاثي  4,2,2-اتيل  ـ 3                                                                                                                                             

                                                                                         

                                                                                       

 ( درجة  31+   35+  35خامساً : حل كلًا من  المسائل الجلاث الآتية: )  
 فشدخ  (moℓl-1 0.4) تسكٗصٓ  B وَ محمٕه المادٚ (300mℓ) وع (1.2moℓl-1) تسكٗصٓ A المادٚ وَ محمٕه (100mℓ) وصز المسألة الأولى:    

   A(aq)  +  2B(aq)              2C(aq)    سسازٚ وعٍٗٛ:الأٔل٘ الآت٘ في دزدٛ   التفاعن                                 

 K=10-2 ضسعٛ التفاعن الابتدائٗٛ عمىاً بأُ قٗىٛ ثابت ضسعٛ سطاب (0 المطلوب:   

 .C  وَ المادٚ mol 0.08  ضسعٛ التفاعن بعد شوَ ٖتػكن فْٗ سطاب (2                             

 تساكٗص المٕاد الجلاخ عٍدوا ٖتٕقف التفاعن. طابس (3                             

ُّ التفاعن ٖتٕقف بعد (4                                . B اسطب الطسعٛ الٕضطٜ لاضتّلاك المادٚ-  أ ثاٌٗٛ وَ البدء: (10  ) بفسض أ

 طسعٛ الٕضطٜ لمتفاعن.اسطب ال- ب                                                                          
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 الحــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل                                                        
  n)قبل المزج( = n( )بعد المزج                      حساب تراكيز البدء بعد المزج :        

                                              C   ×   V   =   C\   ×   V\                                                        
                                    

                                                                                     
\V

VC\C


                                                  

                       1
0 lmo 0.3

400
3000.4[B] 


                 1

0 lmo 0.3
400

1001.2[A] 


      

                                                   A(aq)    +    2B(aq)              2C(aq)   
moℓl)ت بدء(                       0.3             0.3                  0                                                        

-1 
                                                      +2X                 -2X              -X                 )تغير التراكيز(moℓl

-1
 

                                                          2X             0.3 – 2X      0.3 – X          ) ت بعد زمن (moℓl
-1

   

 v0 =  K × [A]0 × [B]02                                                             (1ط        

                     = 10- 2 (0.3) (0.3)2                                                                                                                         
        moℓ.l-1.S-1                                                = 27 ×10-5                                                                                                                                           

1   وَ المطألٛ:                       (2ط         
3- lmo 0.2

0.4
0.08

10400
0.08

v
n[C]\ 


  

                                                                     [C]\ = 0. 2  
                                                                      2X = 0. 2             

                                                                        X = 0.1   moℓl-1  
  0.3 -2X                     [A]\ = 0.3 – X = \[B]       :  فالتراكٗص المتبكٗٛ ِ٘           

                                                          = 0.3 – 0.1                        = 0.3 -0.2    
              = 0.1   moℓl-1              moℓl-1                                                           = 0.2  

                                                                                                           v1 = K[A]\[B]\2 

                                                                               v1 = 10-2(0.2) (0.1)2                                                                          
                                                                               v1 = 2×10-5        moℓ.l-1.S-1 

 :V = 0 اوكلاهما وعندها Bاو Aيتوقف التفاعل عندما ينعدم تركيز المادة  (3ط       

                                                                              v =  K [A]  ×  [B]2 

                                                                              0 = 10-2(0.3 - X)(0.3 - 2X)2 

                                            0 = [A]                                                   اوا                         

                                                          0.3 –X = 0                                                                              
 moℓl-1                                                                                                                            X = 0.3 

                                                                            [B] = 0.3 – 2X                             
                                                                            [B] = 0.3 – 0.6 = - 0.3       moℓl-1 

          تكون سالبة لأن التراكيز لامرفوض                                     

                                            0 = [B]                                                 ٔأ                       

                                                      0.3 – 2X = 0                                                                             
                                                                                             2X = 0.3 

                                                                          X = 0.15 moℓl-1 
                                       [A] = 0.3 – X                                                    [C] = 2 ×  X                             
                                       [A] = 0.3 – 0.15                                               [C] = 2×0.15 

      [A] =  0.15       moℓl-1                                                        [C] = 0.3      moℓl-1                                                        
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                                                   A(g)    +     2B(g)                2C(g)    الطسعٛ الٕضطٗٛ لاضتّلاك المادٚ(4ط     
moℓl) ت بدء  (                0.3             0.3                                                                     0   

-1 
moℓl)ت توقف(                0.15               0                   0.3                                                    

-1
 

                 :   Bأ( السرعة الوسطى لاستهلاك المادة 
 

  slmo         0.03
10

0.30
Δt

] B Δ[= ) 1-1-Bav g(v 


 

       :Bعلى المادة  بلاعتمادب( السرعة الوسطى للتفاعل 
 

  slmo       0.0150.03
2
1 V

2
1= 1-1-B) ( avg av gv  

  لدٍٖا التفاعن الغاشٙ العكٕع التال٘ الرٙ ٖتي عٍد الدزدٛ لٗكَ: المسألة الجانية

                                            (°C  227): ∆H>0    2A(g)              2B(g)  +  C(g)   
 فاذا عمىت بأٌْ عٍد بمٕغ التٕاشُ كاُ عدد المٕلات: (2  ) في ٔعاء سذىْ                
                                   n(C)eq= 4moℓ         ,      n(B)eq= 8moℓ     ,     n(A)eq= 8moℓ         

 .  KCبدلالٛ التراكٗص المٕلٗٛ سطاب قٗىٛ ثابت التٕاشُ (0:المطلوب   

 .  R=0.082 ℓ.atm.k-1.mol-1 :علماً بأن  KCبدلالة  KP  سطاب قٗىٛ ثابت التٕاشُ (2                             

ّ٘ لمىادٚ (3              .A(g)سطاب التركٗص الابتدائ

 لمٕصٕه إلى الحالٛ التٕاشُ. A(g) سطاب الٍطبٛ المئٕٖٛ المتفككٛ وَ المادٚ (4            

 بصٖادٚ الطغط الكم٘ عمن ادابتك. -أ  A (g) ِن تصداد أً تٍكص قٗىٛ الٍطبٛ المئٕٖٛ المتفككٛ وَ (5            
 بسفع دزدٛ الحسازٚ. عمن ادابتك. -ب                                                                                                             

 ــــــــلالحــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                                                      

molL  4[B]  [A]  سطاب تساكٗص التٕشٌٗٛ:              1-
eqeq 

2

8 

                                                   molL  2[C] 1-
eq 

2

4 

               (°C  227): ∆H>0    2A(g)                   2B(g)    +    C(g)   
0                                                                      0               C                     )ت بدء(moℓl

-1
    

                                         +X              + 2X                      -2X                 )ت تفكك(   moℓl
-1

 

                                                        X       2X                      C - 2X                )  ت توازن (moℓl
-1

  
moℓl) ت توازن  (                     4                            4            2                                                      

-1 

             ُ:           وَ المطألٛ عٍد التٕاشُ ٖكٕ (1ط  
 

2

eq

eqeq

[ A]

[C]B][ 
k

2

c               

 
2

eq4) (

(2)4) (
k

2

c                                                           

     KC= 2                                                                             

 (2ط       
    

Δn

Cp
T)(RKK 

                         
                                                    

 

                                                        
824122 2-3500)(0.082K

p
    
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                          X = 2  …...…….….…(1) عٍد التٕاشُ ٖكُٕ:   (3ط       

                                                                                         2X = 4… …..……...…(2)  

                                                     C -  2X  = 4  ..…….… (3)   

               2X = 4                                                                                               فٍذد:  (3)ٌعٕض في                 

                                                     [A]0= 8      moℓ.l-1 

  2X = 4  moℓl-1  هايتفكك من A(g)من      moℓl-1   8 كل(     4ط                

  z       moℓl-1  منها يتفكك A(g)  من  moℓl-1 100 كل                          

                                                        1-lmo 50
8

100 4 
z 


     

 %50الى حالة التوازن هي للوصول  A(g)  فالنسبة المئوية المتفككة من                                  

 A بصٖادٚ الطغط يختن التٕاشُ ٖٔسدح التفاعن العكط٘ سٗح عدد المٕلات الغاشّٖٛ الأقن مّما ٖؤدّٙ إلى ٌكصاُ تفكّك المادٚأ.    (5ط       

 A تفكّك المادٚ شٖادٚمّما ٖؤدّٙ إلى  (بالاتّذآ المباغس ) الماص لمشسازٚ يختن التٕاشُ ٖٔسدح التفاعن  دزدٛ الحسازٚبصٖادٚ ب.                   

  

 :% 21.62غٕه ثالج٘ ٔسٗد الٕظٗفٛ الغٕلٗٛ الٍطبٛ المئٕٖٛ للأٔكطذين فْٗ  المسألة الجالجة:

 سطاب الكتمٛ الجصٖئٗٛ لمغٕه. (0:المطلوب   

 اضتٍتاز الصٗغٛ المجىمٛ ٔ الصٗغٛ ٌصف المٍػٕزٚ لرلك الغٕه. (2            

 .IUPACتابٛ اضي الغٕه سطب ك (3            

                                                                         C:12    ,     H:1    ,      O:16   )      ) 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــلالحــــــــــــــــــــــــ                                                                                      

                                                                    R – OH  
  أٔكطذين g 21.62 تحٕٙ عمٜ لج٘الغٕه الجا  وَ 100g كن                                 ( 2ط          

 أٔكطذين g 16      تحٕٙ عمٜ لج٘الغٕه الجا  وَ  M g كن                                                

 M = 
21.62

16100
 =  74  g moℓ -1                                                                          

     R – OH = 74                                                                                         (0ط         

74                     =R +16+1                                                        
                                                     CnH( 2n+1)-OH  = 74 g 
                                12 × n +  1×n×2 +1+16+1 = 74 
                                                    14 × n = 56  
                                                            n = 4 

                                                 C4H10O:                                                   فالصٗغٛ المجىمٛ لمغٕه ِ٘              

                                                       C4H9 –OH 
 فتكُٕ صٗغتْ ٌصف المٍػٕزٚ ِ٘: غٕه ثالج٘ٔبما أٌْ                    

OH                                                                                                              
 CH3 – C – CH3                              فالغٕه ِٕ                                              

                                                                                                                                                          CH3 
  ول – 2 –البروبان متيل  – 2                                                                                                                                           
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